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. РАКЕТА, БЙПУЩЕНА В НАПРЯМКУ МІСЯЦЯ, 
СПАДАЄ НА ЗЕМЛЮ, ПРОЛЕТІВШИ 79,173 МИЛЬ 
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Вашішгтоя. — Перша аме-
рвканська ракета, випущена 
ш .суботу дня 11 жовтая д.р. 
в напрямку Місяця, яка, згід-
яо з пляиамн науковців, мала 
долетіти до цІої планети і ста-
тн її сателітом, почала спада-
тн назад в земну атмосферу, 
пролетівши 79,137 миль. Нау-
ковці передбачають, що вона 
згорить над Східнім Іядійсь-
кям Океаном в понеділок 13 
жовтня. Відбута ракетою до-
рога до місяця виносить одну 
третину всієї відстані між Зсм-
л е ю і Місяцем — яких 240.-' 
000 миль. В останніх хвиля-! 
нах її лету зроблено дві без-' 
успішні спроди- —̂ одну з бази, 
в- Ќєн п Канаво пал на Флори-' 
ді і другу з Гаваїв — щоб 
змінити поворотний лет раке-
ти. І пустити її уже як сате-
літа в орбіті Землі, але 
запалити останньої складової 
частини не повелося. Ппичч-
ною цісї невдачі було ослаб-
лення батерій та інших іис-
трументів, заінстальованих в 
ракеті. Не зважаючи на не-
успіх в осягненні наміченої 
мети, науковці луже задово-
лені цією першою спробою з 
випущенням ракети на мі-. 
сяць. Вона дозволила встано-! 
витя низку даних дуже важ-j г 
ливнх для науки і дальших р я тн радіяцію, магнетизм та 
спроб з випущенням нової ра- досліджувати метеорити. Д-р 
кета. Так, між іншим встано- Адольф К. Тіль, який працю-
влена, що радіація досягає вав над зброао V-2 в Німеч-
вершка свого насилення на чині, сказав після випущен-
васоті 5.000 миль понад Зем- ня „Піонера" таке: „Це най-
лею і потому починас змен- важливіша хвилина, яку я 
шуватнся. Крім того під час пережив впродовж своїх ос-
першої стадй лету ракети ви- танніх 20-ох років". А днрек-
пробувано діяйня заінстальо- тор Космічно-Технологічяої 
вавих в ракеті інструментів і Лябораторії -д-р Луїс Дж. 
встановлено їх повну успіш-ІДанн заявив, що випущення 
вЗеть, особливо ж у переда- j „Піонера", — це великий 
ванні на Землю потрібних на- крок вперед до здобуття кос-
уковцям данвх з атмосфери і мічних просторів. Дотеперіщ-
Міжплянетиих нросторів. Н а й - н і інформації, які „Піонер" 
ближча спроба з випущенням передав своїми інструмента-
нової ракети на Місяць мас ми, і які відносяться до радія-
відбутнся з початком листо- ції і температури, дають на-
пада ц.р. Випущення Амери- дію на те, що людству вдасть-
кою Пе`ршої ракети в напрям-1 ся здійснити великий задум 
ќу Місяця викликало широ- — випустити в космічні про-
кнй відгомін- І прнзнпяня в стори людину, яка здорова 
усьому світі. І зможе звідтам вернутися на 

Ракету „Піонер" випущено Землю. Згідно з іиформація-
з дослідного летовища в Кейп ми одного високого урядовця 
Канаверал на Флориді в 4:42 з Пентагону радіація в „Піо-

БЕНКЕТ В ЧЕСТЬ СЕНАТОРА ШИТА. 
ВЛАШТОВАНИЙ УКРАЇНСЬКИМ- КОМІТЕ-

ТОМ В НЮАРКУ, ПЕРЕТВОРИВСЯ 
В КРАЙОВУ ІМПРЕЗУ 

Нюарк, Н. Дж. — Бенкет 
в честь сенатора З'сдиненнх 

Чорною лінією позначений 
нляповапий тля v р а к е т и 
„Піонер" до Місяіія і навколо 
нього. Переривана лінія нн-
зиачус пялрям, на який вона 

збилася. 

Держав Г. Александра Смнта, 
Що його влаштував Українсь-
кнй Комітет Ню Джерзі мнну-
лої суботи, 11-го жовтня, в 
залі Української Централі к 
Нюарку, перетворився прак-
тично в імпрезу всс-націона-
льного значення в честь цьо-
го одного з найстарших і най-
0i.ii.iii респсктованих амерн-
канськнх державних мужів. 
Палкі привітання для сенате-
ра Смнта з нагоди цісї ім-
прези переслали за посеред-
ництвом Українського Комі-
тету президент Двайт Д. Ай-
зенгавер. віце-президент Ри-
чард М. Ніксон, державний се-
кретар Джан Фостер Доллес, 
70 сенаторів з їх демократич-
ним лідером Линдоном Джян-
соном. велика частина конг-
ресменів та інших видатних 
осіб, підкреслюючи небуденні 
заслуги цього сеньйора яме-
рцканських законодавців і су-
спільних діячів для народу і 
країни. Український Комітет 
влаштував цей бенкет, як 
до певної міри бенкет про-
щального характеру, бо він 
був влаштований з того 
приводу, що сенатор Смит, з 
уваги на свій вік, рішив відін-
ти від служби в Сенаті, хоч 
погодився прийняти пост спе-
ціяльного дорадника прези-
дента Айзенгавера, Бенкетом, 
що його започатковано мо-
лнтвою.та відспіваяндм дме-
рнканського гнмиу, проводив 
асистент прокуратора і адв. 
Іван Романшпнн, бувший го-
ловний радний УНСоюзу. а 
з промовами виступали молод-
ший сенатор ЗДА із стейту 
Ню Іжерзі Клифорд Кейс, 
що в черговій каденції буде 
вже старшим сенатором на 
опорожнеиому сенатором Сми-
том місці І 

що туга і змагання українців 
до волі і незалежности та у-
країнська безкомпромісова бо-
ротьба за ті самі високі ідеа-
лн. що є ідеалами Америки, 
здобули ІІОГО приязнь і снм-
патії для української визволь-
ної справи і через це п к о ж і 
він завжди між українцями 
почуваќться, наче б перебу-
вав в гуі)ті своєї родини. Се-
натор Смнт висловив впевнс- ѓ 
нісп.. що українські змаган- (і 
ня до волі і незалежности му-
слть закінчитися повною пе-
іюмогою. як кінчиться нею 
ко:кне змагання до великої і 

У ПРОТОЦІ ФОРМОЗИ 
ДАЛЬШЕ ПЕРЕМИР'Я 

НА ДВА ТИЖНІ 
Тайпей. — Пенпінґське pa-! гається вбити клина між кн-

діо передало в минулу неділю І ганських націоналістів і аме-
риканців, апелюючи до кнтай-
ської солідарности та `пред-12 ц. м. приказ комуно-китан-

ського міністра оборони Псиѓ 
Теѓ - Гуая до „Народної армії 
визволення" на фронті Фуке-
ну про продовження переми-
о'я у протоці Ф о р м о з и на 
дальших два тижні. Це пере-
мир'я китайські комуністи 

ставляючи американців, як ім-
Періялістів і ‚іаґресорів", яким 
нема ніякого Діла до „внут-
рішньо - китайського спору". 
Зрештою, китайські комуністи 
ділять також американський 
нарід на миролюбних і восн-

проголоснли були на тиждень, j них нацькувачів, при чому до 
який саме минув. У цьому но-
вому проголошенні китайські 
комуністи пояснюють своє рі-
шення бажанням уможливити 
.-компатріотам на Квімаї, од-
наково військовим, як цпвіль-
ним. щоб вони дістали доста-
точне постачання, включно з 

цих останніх зараховує вираз-
но державного секретаря Дол-
леса „і йому подібних". Кн-
тайські комуністи застеріга-
ються в тому проголошенні, 
що так само Об'єднані Нації 
не мають права вмішуватисьќ 
в цю „внутрішньо-кнтайську" 

харчами і військовим вирядом. і справу. Водночас китайські 
Похоронний віз Із тлінними останками св. п. Пали Шя XII, задля скріплення їхніх окоп- комуністи знову погрожують: 
що номер у літній папській резиденції у Кастель Гандольфо, них приміщень". Китайські „Недалекий той час, коли 

п'илить до Риму через Ворота св. Івана. 

Рим — під знаком похорону 
Папи Пія XII 

комуністи пояснюють, що цей 
їх розпорядок звернений — 
проти американців. Більшість 
китайців — кажеться в тому 
проголошенні — з-посеред 
10-х мільйонів на Формозі 
(Тайвані), Пескадорських ост-
ровах, Ќнімої і Матеў, є одно-

25-го Ц. М. ПОЧНЕТЬСЯ КАРДИНАЛЬСЬКЕ ‚ДСОН 
КЛЯВЕ" Д Л Я ВИБОРУ НОВОГО ПАЛИ 

Рим. — У понеділок 13 ц. хідньої Европи всімн засоба- І ЗГІДНІ з 650 мільйонами китай 
ми льокомоції — роверами, "Ь, що становлять одностайну 
автобусами, автамн, залізнн- націю, а тільки нечисленні 
цями і літаками, щоб поќло- з-поміж них 

годині враяні в, суботу 11-го 
жовтня. Ця ракета мала діс-
татнся в околиці Місяця впро-
довж двох днів і 12 годин, 
зробивши за тон час коло 
220,000 миль, бо на стільки 
тоді був Місяць віддалений 
хід Землі. Сам штучний мі-

пері" на висоті 50-ох миль бў 
ла доволі легка — коло 4-ох 
рентгенів на годину. Цісї ра-
діяції не може витримати лю-
днна, але вона є такою, проти 
якої можна знайти охорону. 
Температура в „Піонері" на 
тій самій висоті виносила ля-

40 ступнів Фаренгайта. сяць нової керованої ракети ше 
важив 82.7 фунта і мав леті- Всі науковці спочатку не хо-
ти в космічні простори на ЗО тіли вірити в тс, що „Піонер" 
разів дальше, як досі доходи-, не долетить до Місяця, поки 
ли всі інші, людською рукою. Пентагон ввечері в суботу не 
зроблені, об'єкти. Цей новий подав до відома, що новий 
штучний Місяць випущено штучний Місяць не летить по 
при допомозі 4-частинної ра- бажаній і запланованій ліні'ї. 
кетн, І він с дуже складним — Англійські вчені хвалять 
механізмом разОм з усімц ін- снпущепня „Піонера", хоч 
шимя 30-ма механізмами. Всі ѓже знають, що він не здіії-
ті механізми справно функці-і снить свого завдання: доле-
онувалн, тількя той механізм, J тії и недалеко до місяця та 
який мав керувати першою подати інформації про ту ча-
частнною ракети, не вико- стнну космічних просторів. 
пав свого завдання, і ракета J Директор найсильнішої в сві-
ве пішла в бажаному иапря-'ті ракіослектронічної стації в 
мі до Місяця. Американські І Джодреллі Бенку, Чешайр, 
слепДялістн хвалять цей но- і заявив: „Це є дуже важли-
внй успіх свого летунства. ВИЙ осяг американців. Я му-
Ракета „Піояер" була внря- J ray сказати, що вже осятне-
джена в нойІ.' дуже прецизій- ио успіх. Це велетенський, 
ні інструментя, лісі мали мі- падзвнчайний успіх". 

В АМЕРИЦІ 
Џ Предстааявмі К о м а н д и 

Коятнтятальябї Армії 0 жовтня 
в Форт Монро, Вірджінія, по-
казували жл"ритлістам деякі но-
ві роди зброї. Журналісти про-
бували стріляти з автоматнч-
HUX крісів і скорострілів, які 
вястрелкиоть 600 набоїв за хвн-
лику. Цікаве, що при нових крі-
сах зовсім немас баґиетів. Вва. 
жаіоть, в модерних вівнах баґ-
нети вже не потрібні. 

# 9-го жовтая 68-річний бу-
діюв-тьюгя кЛгграктор Морріс 
Бормая, їдучи, автом іга Стовп. 
Еиню в БрутслякІ. втратив над 
даѓм коіггролто і̂ в'Ічавопт на хід-

меж%в̀ав числа годии праці не 
давав других сніданків дітям 
у школах і не ставив передумо-
іюю одержання праці, ніоб ро-
бітник належав до` робітничої 
організації. Тоді, — з жалем 
ствердив Едґар Айзенгавер — я 
був вільний". Очевидно робітни-
ки с іншої думки, як старенький 
адвокат, і на „обмеження" сво-
сї волі не нарікають. 

Ш В Ню Порќу на Бруклнк) 
заарештовано 18 хлопців 16-18 
років, членів юнацького генѓу 
„Стамперн Зеленого Авеню' са 
ме п той час, як вопи npmvroB-
лплнсп до бою з іішінм ГенЃом, 

яик, забив на смерть 11-річну'у них сконфісковано саморобні 
дівчинку і покалічив ще трьох пістолі, ножі та кинжали. 13 
осіб. Йому самому нічого не хлопців заарештовано за участь 
сталося. і в незаконних зборах, а трьох 

ф Огарший, брат Преаядеігпі, І за незаконне посідання зброї. 
69-річний адвокат Едґар Ай-1 О Д-р Томас Ф. ДІллон, про-
зелгавер, промовляючи на прнй- фесор Медичного Каледжу при 
иятгі в Спокеані, Вашингтон,! Кориелському Університеті зая-
залвив що Америка „котиться вив про успішне випробування 
до соціялізму". „Коли я був ще нових пігулок, які облегпгують 

Сен. Г. Алексаядер Смит 

шляхетної мети, що мас нов-
томних і героїчних борців. — 
П}`иянна на 6с.нкьті була .таѓ 
кож добре відома україпській 
спільноті із своїх симпатій до 
неї дружина Сенатора. У про-
грамі, крім промов і приві-
тань, були теж мистецькі точ-
кн, виконані братом і сестрою 
Осадчуками і бандуристом 
Юркевичем. Заповіджений 
раніше вистхчі капелі Банду-
ристш, що того самого дня 

що обіцяв іти дві години раніше давала кон-
слідами свого великого попе-Іцерт в Нюарку, не відбувся, 
редннка, голова УНСоюзу і'Бенкет закінчено яідспіван-
президент УКК п. Д. Гали-ням многолітствія для Сена-
чин, 3acTjTiHHK голови УНСо- тора і опісля відспіванням 
юзу та віце-президент УКК п. українського н а ціонального 
П. Лисогір, п. Андрій Кейбіда гиму. Прняпних на бенкеті 
та інші, а на кінці промовив було біля 300 осіб, між ними 
геватор Смит, підкреслюючи, багато відомих діячів. 

ГОЛОВА УНС ПЕРЕВИБРАНИЙ ДО 
ЕКЗЕКУТИВНІ КОНГРЕСУ БРАТСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ СТЕЙТУ НЮ ДЖЕРЗІ 

Атлантиќ Ситі, Н. Дж. — нерськнх принципів, що ляг-
ли в основу братсько-запомо-
говнх організацій, та рішаль-
ну ролю. що її в цих органі' і 

Головний предсідник Україн-
ського Народного Союзу, п. 
Дмитро Галичий, був псревн-
бранпй до Виконавчого Комі-
тету Конгресу Братських Ор-
ганізацій стейту Ню Джерзі в 
результаті конвенції .що від-
булася тут минулої суботи. 
11-го жовтня, в готелі Тарії-
мор. Конгрес цей об'сднуі: 36 
Зратсько-запомоговнх органі-
тцій . є складовою частиною 
Крайового Котре'`Ў таких ор-
ганізаі(ій та є в стейті речни-
ком цієї важливої громадгь-
Чої і органЬаційної ділянки 
життя, яку ці організації ре-
ірезентують. У програм: кон-
ченції. якою Копѓреѓ відзня-
чував такон: 25-річчя свого 
"снування. Сули, крім фор-
мальностен, виступи п. Герол-
іа Біттеля, головноі`о акту-
ірія департаменту банків-
чицтва і забезпечення в стей-
товому уряді, пі)едставникп 
федерального департямен т у 
горгівлі п. Дейпіда Джеймі-
"она та дві головні доповіді, 
одна про збереження духа j святочне відкриття ІІ-ої Мнс-

м., в день похорону Папи Пія 
ХП, сотні тисяч людей випов-
нпли велетенську площу св. 
Петра перед собором св. Пет-
ра, звідки мали перенести до 
одної з крипт в Базиліці св. 
Петра домовину з тлінними 
останками Папи Пія ХП. Мі-
льйони осіб стояли з відкри-
тими головами серед повної 
тиші здовж шляху, що вів по 
Вія Аппія, почерез середину 
Риму, попід пам'ятником Вік-
†рра Емануїла, домом, де на-
родився п'омерлий Пала, пс^ 
під Кастель Сан Анджельо — 
на майдан і до собору св. Пе-
тра, того шляху, по якому сті-
льки разів в минулому юбри 
народу радісно вітали проїж-
джаючого Папу, а в минулу 
п'ятницю пращали його і. 
останній дорозі з Кастель 
Ґандольфо до Ватиканського 
Міста, Оотні тисяч просували-
ся мовчки через собор св. Пе-` 
тра. де посередині здвигнено 
катафальк Папи Пія ХП. Де-
сятки тисяч людей прибува-
н)ть щоденно з усіх країн за-

антнсь тлінним останкам Па-
чн. Так зв. Генеральна Кон-
греґація, зложена з 16-х кар-
інналів, перевела вже третє 
засідання. Визначено на вьо-
чу понеділок 13-го ц. м. ва 
похорон Папи, чи пак пере-
десення його домовини до 
фипти в Базиліці св. Петра, 
— та 25-ий жовтня на поча-
гок конкляве, себто кардина-
льського собору. іДЛЯ вибору 
вового Папи. В нарадах Кар-
інікіліп узяв з`часть також 
нюйоркськяй кардинал Фран-
:іс Спелман, що його захопи-
U вістка про смерть Папи на 
:{кеані, коли він вертався до 
ЗДА з 600 американськими 
ірочаламн, з якими їздив до 
Люрду. Кард. Спелман висів 
на Азорпх. відтіль ВІЙСЬКОВИМ 
літаком полетів через Порту-
галію до ІЬпиу та просто з 
летовнща поїхав до Кастель 
Ґандольфо. Він думав спер-
шу, що полетить ще на корот-

(Закшчення на стр. 4-iflj 

Поки 

агресори і їх гончі собаки у 
світі всі разом будуть похоро-
нені. Не буде для них нікуди 
втечі. Вони не зможіть втек` 
ти, хоч би навіть хотіли за-
ховатися на місяці. Куди во-
рог ̀ може дійти, туди можемо 
дійти і ми та витягти їх звід-
тіль. Словом, перемога нале-
жатиме до народу у світі. Аме-
риканцям не вільно переводи-

це ‚.зраднн- ти операцій ескортування ва 
вперті" лідери водах обширу Квімою. Якщо 

правління на Формозі, що їх 
комуно - китайське титулує 
Куомінтангґом, не хоче пере-
говорюватн з комуно-китай-

тільки вони почнуть ескорту-
вати (китайські націонали:-
тичні кораблі)— негайно від-
новиться стрілянина". — Пре` 

ським урядом в Пейпіно'. такізидент Айзенгавер і держав-
довго триває громадянська ний сек-ар Доллес злегкова-
війна, яку воші, комуністи, І живши пропагандивно - лай-
можуть в кожній хвилині про- лияий тон к о м у н і стичного 
довжуватн, або перервати`, як проголошення, в и з н а л н за 
їм' сподобавться. В дальшому, j „добру новину" продовження 
те проголошення знову нама- переивр'Яі. і ` 

Англія заявляє конечність 
негайної дії проти всякої агресії 

ГРОМАДА В БРУКЛИНІ ВІДЗНАЧИЛА 
50-РІЧЧЯ Т-ВА ЗАПОРОЗЬКА СІЧ", 

ВІДДІЛУ УНС 
Бруклни. — Минулої неді-

іі, 12-го жовтня, місцева У-
країнська Громада врочисто 
відзначала 50-річчя одного з 
найстарших своїх товариств, 
..Запорозької Січі". 325-го 
Відділу Українського Народ-
ного Союзу. З цісї нагоди від-

слав Падох. адв. Степан Яре-
ма, д-р Василь Вишиваний, 
голова місцевого Відділу Со-
юзу Українок п-ні Катерина 
Баран, голова 5-го Відділу У-
НСоюзу з АсторІЇ Іпяи Сидор. 
секретар 191-го Відділу з 
Трой Василь Колодій, якому 

зацїях повинні грати плекай-1 бувся в залі Народного Дожу, окремо гратулював гол. предс. 
ня і розвиток старо-крайовнхіпри Гренд стріт в Бруклині 
культур і традицій. Між схва-! ювілейний бепкет, головними 
леиимн резолюціями Конгі)ес;промовцями на якому були!це в організуванні членів до 
піддержав іюзолюцім Крайо-Ігол. предс. УНСоюзу Дмитро І УНСоюзу у вересні, голова 
вого Конгресу щю посилення Галичий та конгресмен Вік-1 Відділу - ювілята та заст. гол. 

Лондон. — Англійський 
прем'єр Геролд МекМіллен 
заявив перед 5,000 учасннка-
ми конгресу Консервативної 
партії в Блекпулі в Англії в 
минулу суботі' 11-го жовтня 
ц. p., що в нинішній міжна-
родній ситуації, при існуван-
ні права „вета" для Совстів в 
Раді Безпеки Об'єднаних Цк-
цій. не можна покл`адатись 
виключно на Об'єднані На-
ції, як сторон{а миру у світі, 
та що треба вживати негаі';-
ннх енергійних заходів проти 
зсякої зовнішньої агресії. — 
Мекміллен боронив цим ярґ}`-
ментом вислання англійсько-
го війська до Йорданії та а-
мернканського війська до Ли-
вану, чим — як ствердив ан-
глійськнй прем'єр — успішни 
оборонено обидві ті держави 
зід втрати ними їхньої суве-
ренности, що могло було до-

вести до вибуху великої вій-
ни. Англійський прем'єр під-
креслив теперішню повну од-
ностайність і солідарність по-
літикн ЗДА й Англії на 
Середньому Сході та в різних 
інших, міжнародних пробле-
мах. За комеитарями преси — 
іаяцу англійського прем'єра 
треба розуміти, як пересторо-
гу для, Об'єднаної Арабської 
РесідубдДкн чи пак її презн-
чента. Нассера, що коли б 
СССР чи названа Арабська 
Ре?публЇ!:а захотіли робити а-
вантігрц на тсрені Ірану чи 
Адену, чи деінде, ЗДА і Ая-
глія рішені знову негайно 
інтсрвеяіювати збройною сн-
лою, передаючи щойно потім 
спрявў Об'єднаним Націям, як 
це сталося з випадком Лн-
ааиу і Йорданії. Мекміллен 
'тріќувся з великою овацією 
збоку прняпних. 

17 членів ОН домагаються припинення 
атомових вибухів 

праці відділів братських орга- тор Л. Анфюзо. З короткими 
нізацій. Па голову Конгресу J гіривітаннями-промовамн вю--
ні наступний рік обрано п-ню ; гупали ще: всч. о. Волод. Ан-
Аииу Матлак. Крім п. Д. Ѓа- ідрушків, один з найстарших 
личина, що вже вдруге обра- і піонерів Американської Укра-
нпй до Виконавчого Комітету !тни і місцевої громади Юліян 
Конгресу, від УНСоюзу в кон- Павчак, гол. касир УНСоюзу 
венції взяли участь ще гол. І Роман Слободян, що зокрема 
секретар д-р Я. Падох. голов- відзначив чотирьох живих пі-
нин касир п. Р. Слободян та{онерів Т-ва: Андрія Яцишн-
рсдактор А. Драган. На кон-'на. Дмитра Зварича, Миколу 
вснцію наспіло багато приві-! Біласа і Степана Кріса, гол. 
тань. j секретар УНСоюзу д-р Яро-

В Ню Йорќу відкрито Виставку 
Мистецької Жіночої Творчости 

Ню Иорк, Н. П. — В неді- ѓа Длдннюк, Софія Зарицька-
лю 12 жовтня відбулося тут 

предсідннка УНСоюзу Йосип 
Лисогір, секретар Відділу-юв:-
лята п. Василь Цюла, заст. 
предс. Відділу Іван Бішко. ред. 
А.. Драган та інші. Гол. 
предс. Д. Галичий окремо 
дав ювілейний подарунок для 
Петра Малицького. бувшого 
довголітнього секретаря Від-
ділу-ювілята. У мистецькій 
піюграмі імпрези виступали 
відомі опоропі співаки п-ні 
Марія Лисогір і п. Лев Рсй-
нароович, яким на фортепіяні 
акомпаніювала проф. Іванва 
Прнйма. Ін'нкет. що ним про-
воднв адв. Іван Фліс, запо-
чатковано і закінчено молнт-
вою, яку піювів місцевий у-
країнськии католицький па-

нолоДим, — сказав Едґар Ait. 
зеигавер, — Уряд ие вказував 
гфащедавцязі, скільки вони ма-
joTb платата- робітаихам, не об 

болі породів 1 сприяють ви 
творенйю молока в їхніх гру-
дях. Цігх піґулок в продажу ще 
не кас. 

братських організацій п мо-
іертгах забезпеченевих про-
грамах. яку виголосив п. Стін 
Джекобсен ‚голова організа-
ції ‚.Сини Норвегії", та друга 
доповідь про добір пряцівнн-
ків-організаторів братсько-за-
помогови.х організацій, яку 
виголосив п. Вільям Лундкіст 
з Лютеранської братеько-за-
помогової о'рганізації. На ок-
рему увагу заслуговувала го-
ловно перша доповідь, в якій 
доповідач підкреслював необ-

тецької Виставки Жіиочої 
Творчости, яку зорганізував 
64 Відділ Союзу Українок 
Америки. Виставку відкрила 
культурно-освітня референт-
ка 64 Відділу СУА п. Іванна 
Рожанкопська. а арт.-маляр 
Антін Малюца сказав корот-
ке слово на тему Виставки, 
яка обіймає 87 праць наших 
малярок. У Вќставці беріть 

Омельченко з Парижа, Хрис-. 
тина Зелінська. Ніна Климов- Р ^ Г 4 .?" i ^ Z - І і - ^ ї ` п ш v^. .......л п%.^ рушків. Л промовах підкрес-ська, Олена Кононенко-Тро-
фимовська, Катерина Крнчев-
ська, Олена Кульчнцька, Ро-
ксоляна Лучаковська, Галн-
на Мазепа, Юлія Миколайсь-
ка, Марія Морачевська, Люд-
мила Морозова, Ніна Мудрик-
Мрнц, Аркадія Оленська-Пе-
тришіш, Христина- Оленська, 
Наталія Погребінська, Іванна 

j Прнйма, Наталія Стержнів, 
участь: Наталія Безбородько, J Ірина Шумська і Ірина Шу-
Ірина Бітіосмська, Марія Ѓа-: хевич. Напередо'дні відкрптгя 
расовська-Дацншнн, Тамара виставки, в суботу 11-го жов-

хідність повороту до тих піо- ГЕатншах з Амстердаму, Одь-' сзакіачеанл ва crop. 4-ій)^ 

рушків. У промовах підкрсс 
лювано заслуги Т-ва ‚.Запо-
розька Січ" для громади і 
спільноти. З нагоди цісї ю-
вілейної імпрези надрукова-
но окрему кннжку-програму, 
в якій подано історію Т-ва та 
відмічено заслуги його піо-
нерів. Публікацією книжки 
займався разом з гол. і секр. 
Відділу И. Лисогором та В. 
Цюпою, контролер Відділу В. 
-Клавсник: 

Об'єднані Нації. — В мину 
лу сі"боту 16 ц. м. 17 держав 
'.ГОЛОСИЛИ в Об'єднаних На-
ціях резолюцію, яка склада-
сться з вступу і чотирьох ко-
ротких уступів А-Д, з дома-
ганням, щоб атомові держави 
(ЗДА, СССР і Англія) прн-
пиннли всякі експерименталь-
ні виблтсн на час тривання 
переговорів про закінчення а-
томових експериментів, що 
розлічиўться 31 жовтня ц. р. 
у Женеві. У дальших точках 
резолюція поручас переведен-
ня переговорів над встанов-
яенням засобів проти нес-

поділаяої атаки та інформу-
оаііня Об'сднаних Націй про 
всі подробиці, що стосуються 
проблеми міжнародного роз-
ібросння. Цю резолю ц і ю 
спонзорують 9 західиіх дер-
жав, 3 південно-американсь-
ќі і 4 азійсько-африканські — 
плюс З'сдииені Держави. Ця 
резолюція протиставиться ін-
іійській і совстськіЙ резолю-
ціям. які жадають ‚.негайно і 
:о всі часи" припинити всякі 

експериментальні вибухи не-
залежяо від Женевської кон-
ференції та інших проблем 
роззбросния. 

У С В І Т І 
Џ У Формозькіа протоці аме- зпко парлямент та всі політичні 

риканська Воєнна фльота пере- {партії І припинено важність кон-
стала конвоювати кораблі ии-Істит}'цП. Названий генерал за-
тайського націоналістичного у-1 певняв, що він змагвс до пря-
ряду' з постачанням для 130.000 нериення такого демократично-
мсшканців і гмлппі острова Ket- j го ладу, який гарантував би 
иой. Лмернкннськс командуван- від анарлії, що П викликають 
ня заявило, що припиняє конво-1 розбещені політичні партії. 
ювання у порозумінні з націо- Q 4.000 делегатів англійської 
налістичним урядом, але негай-1 Консервативної партії на кон. 
но відновить його, якщо кому- j rpecl в Блекпулі, що відбувся 
ністи почнуть знову бомбарду- минулого тижня, виявили оптя-
вати Квімой. Такий стан триває і містичний настрій щодо вислі-
вже другий тиждень. J-ЗУ парлямеитариих виборів, які 

Џ Гснера.1 Мохаммед Люб мають відбутися весною наступ-
Хан командакт пакістанськоі `- мого року. Трнвожнть їх тіль-
apv.ii, звернувся через радіо до! ки зріст безробіття, але вони 
пакістанськоі`о народу, заявля- (сподіваються, що воно змен-
ючи, що він „з найбільшою при. шиться. Коисерватясти голосу, 
іфістю" погодився на просьбу 'вали за зменшення податків, б і . 
орезндекта кра'ни взяти в ру. .жаючи^цим вябнти з рук соція-
ки владу Щсля того як розз'я-1 лісѓам найважливішу іх зброю. 
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НОВІ ВОРОТА ДО АФРИКИ 
Як тільки наспіла до Парижу вістісп з остаточним вн-

слідом голосування у Гвінеї на західньому побережжі Аф-
рнки над новим проектом французької конституції, що від. 
булось в неділю 28 вересня ц. p., французький прем'єр ге-
нерал де Голь депешував прем'єрові автономного уряду: 

суверенність пеі)еходнть до вис у вівторок ОПІВНОЧІ". 
Гвінея цілком недвозначно заявилась голосуванням „ні" у 
згаданому плебісциті проти дальшого перебування у дер-
нсанному зв'язку з Францією: на два з половиною міль-
ііона населення 636,281 висловились проти нової конститу-
ціі, та лише 18,012 за нею. В минулий четвер 2 жовтня на 
засіданні автономного парламенту в столиці тієї країни 
Конакрі прем'єр Секу Туре проголосив державну самостій-
ність Гвінеї. Таким чином вона — після Лібії, Судану. Ма-
рокко, Тунісії і Ѓгани — стала шостою з черги країною, 
яка вже після останньої світової війни дістала державну 
самостійність за згодою своєї колишньої колоніальної дер-
;кави. Після Ліберії і Гганн — це третя цілком ‚‚чорна" 
держава. Нігерія стане 2 квітня I960 р. четвертою мурнн-
ською державою. 

Швндкість, з якою Франція дотримала свого прнречен-
ня, що вона шануватиме волю населення, без уваги на ви-
сліди плебісцнтового голосу'вання, стоїть у яскравій супе-
речності з фальшем „найдемократнчнішої" сталінської кон-
ституції, яка у своїй ославленій 17 статті признис „право'` 
всім союзним республікам „відділитись" від державного 
зв'язку з СССР. Проте Сонети дивляться на кожну з отих 
новопосталих самостійних держав під специфічним кутом 
зору: чи їхньої державницької свободи не можна б вико-
рнстати для комуністичної інфільтрації. Це мас значенню 
особливо у відношенні до Гвінеї. 

Совстські надії оперті тут на двох основах. Поиерше 
згаданий вгорі лідер гвінейського самостійницького руху 
й проголошений в минулому тижні голова держави Гвінеї, 
Секу Туре, — це вихованець економічного інституту у Пра 
зі вже за тамошньої комуністичної влади, отож його еконо-
мі`.но-політичний світогляд має комуністичну підмурівку 
Він — колишній активний діяч у французькому робітнії 
чому русі, дістав вишкіл в опанованій комуністами Фран 
цузькій Генеральній Конфедерації Праці. Правда, він сам 
заперечує, наче б він узагалі був партійною людиною. 
Проте, його найближчий співробітник і міністер фінанси 
в Його уряді, Фарабан Камара, заявив: „Якщо Гвінея стане 
ворітьми, що ними Совстн увійдуть до Африки, то це буде 
вина Европн". Значить, він не виключає можливості!, ще 
якраз Гвінея уможливить Москві „увійти до Африки". 

Причина цього у господареько-фінансовін ситуації Гві-
неї — і вона є тією другою надією Москви станути твердою 
ногою в Гвінеї. її економіка була цілком залежна від Фран 
ції. За останнє десятиріччя Франція інвестувала там кругле 
78 мільйонів долярів. На наступний бюджстовпй рік Фран-
ція проектувала субвенціонуватн її сумою 6 мільйонів до-
лярів. Крім цього, французький приватний капітал заан-
ґажований на спілку з канадійським, англійським, амери-
канським і швейцарським у розбудові битих і залізннчих 
шляхів, міста і порту Конакри, шпитальннцтва і шкільниц-
тва, електрифікації країни та алюмінінового промислу. 
Алюміній, — це головний експортовнй промисловий про-
дукт, поруч із овочами, зеленою кавою і бокситом. Хоч 
Гвінея завдячує теперішній свій культурно-економічннй і 
адміністраційно-політнчнин стан Франції, проте цей стан та-
ки ще дуже примітивний. Знавці обраховують її господар 
ські потреби на найближчі роки на яких 320 мільйонів дол 
Проголошення самостійностн Гвінеї ускладнило проблем.', 
фінансів. Секу Туре заявляє, що він хоче зберегти ґві-
нейську валюту в системі франка та не хоче зривати всіх 
зв'язків із Францією. Ото ж відкрите питання, на якій ін-
шій базі побудувати ті зв'язки? Стаття 88 нової французь-
кої конституції ніби вможливлює створення такої нової бази. 

Але тим часом Хрущов поспішив з довгою „сердечною" 
депешою із визнанням Гвінеї та пропозицією „всебічної 
фінансової і технічної допомоги". Франція ж ще вагається 
з уваги на інші її заморські посілості, які голосували у 
плебісциті „за". Секу Туре ще не відповідає Москві, бо ніби 
не хоче „шантажувати" Франції. Коли б Франція захотіла 
„покарати" Гвінею за її негативне голосування у плебісци-
ті над конституцією та відтягнути свою фінансову допомо-
гу і своїх фахівців, то Гвінея звернулась би до Совстів, а 
тоді у трудній ситуації опинились би й усі західні союзни-

історичній правді, 
що завжди підні-

j Соціологія ще не мас ста-
.більного місця у точних нау-

далека від тої, яка можлива, ' к а х ' ^"У u н ш MOH{f р м і щ в -
і з ним можна вповні згоди- тась ' -`'я"нн ^ р і я . А л е WM" 

якою зброєю к а "1 ю об єднання світу до-
розпоряджас людство тапер. І с и т ь 'ьогодш актуальна і 

На одно твердження проф. сприятлива для людей. Може 
Арона звернула спеціяльно наперекір 
увагу крил{ќа. А саме він я к а ВЧ,ІТІ 

твердив, що війни 1914 і 1930,-M : L i m b " о в і н а І ю д и І з а , ш а ' 
pp. — це просто війни,% що ли передові становища на 
випливали з довготривалого зміну народам, які иадали, 
миру, і порівнював їх до па% люди в страху перед новою 
лопонезькнх воєн із давньо- технічною війною шукають 
грецької історії, надаючи їм і можливостей об'єднання. Та 
соціяльннй характер і впзна-jBce ж матеріяльне об'єднання 
чуючи їх революціями в Ев- J неможливе, якщо не буде ду-
ропейській республіці. Він хопого об'єднання, а воно не 
вважає, за Комтом, що за-}таке легко. Проте, саме'в ді-
хідньо-европеііс ь к і народи,-іанці духа найбільші розбіж-
вже не будуть воювати мЬк}ності у теперішнього люд-
собою, і вірить, що постане і с ѓті, і може тут заложения 
західнќо-європейська респуб-(війни майбутнього, яка. ўжи-
ліка, в якій буде Франція,;j паіочи терміну Аі)они. буде 
Англія', Німеччина. Еспанія також рево'люцією ясних 
— і ця республіка буде зраз- творчих ідей проти запепад-
ком для решти людства. 'ницьких. Т. 

В. Шандор 

як саме людство. Історія люд-
ства — це в,першу чергу іс-
торія воєн, у вќслід і яких од-
ні народи падали, інші внхо-
дилн на світову, арену. Новіт-
ні часи, позначені розвосм 
наук, знаменує шукання прн-
чин воєн з думкою, щоб їм 
запобігти. Нам відомо загяль-
но твердження Маркса, що 
війна — це наслідок капіталі-
стнчного господарювання, як 
і його пророцтво, що в соці-
ялістичному світі не буде но-
сн. Та Маркс не перший зв'я-
лував війну із соціальним ла-
дом. Засновник позитивізму у 
філософії Август Комт ска 
зав ще в 1842 році: „Вкінці 
прийшов час, коли великі 
війни зникнуть зовсім між 
людською елітою". Це твер 
дження будував Комт на роз 
витку ІНДУСТРІАЛЬНОГО сус-
пільства, яке перетворить всіх 
людей у робітників, а всіх ро-
бітників — у громадян, а всіх 
громадян — у членів єдиного 
всесвітнього суспільства пра-
ці. Але ці наукові пророцтва 
Комта не справдились. Як на 
глум, у сторіччі, яке започат-
ковус славне твердження 
Комта, людство пережило дві 
найбільші в історії війни з 
усіми жахливими наслідками, 
в 1914 і в 1939 pp. Є інші по-
глядн на причіпні воєн і нові-
ші мислителі шукають цих 
причин не в соціології, а ряд-
ше у самій історії. 

Передусім стверджено, що 
мир, акин панував від Віден-
сьќого Конгресу в 1815 році 
до початку 1914 р. (не раху-
ючи регіональних воєн), це не 
вќслід розвою іидустріяльно-
го суспільства, але наслідок 
розподілу мілітарних і госпо-
дарських засобів в тому сто-
річчі, чи, популярно кажучи, 
внслід рівноваги сил. Фран-
ція була тоді висилена напо-
леонівськимн війнами. Австрія 
— це була тоді лише тінь ве-
ликого іменн. Туреччину зва-
ли „хворою людиною Евро-
пи", Росія — це був сплячий 
велетень, прив'язаний до зем-
лі февдальним ладом. Еспа-
нія вже не рахувалась, як мі-
літерна сила. Народи, які ма-
ли взяти участь у майбутніх 
війнах, в той час ще не дума-
ли про війну. Коли Комт про-
повідував заник воєн, німець-
кої держави ще не було, Іта-
лія це було лише герграфіч-
не поняття, а Японія була 
герметично замішена від сві-
ту. Ідея, що молода республі-
ка за Атлантійським океа-
ном, куди країни старого 
краю внснлали надмір свого 
населення, може стати арбіт-
ром між народами -— зродн-
лась щойно недавно. Фактич-
но в той час у світі головну 
полю відігравала Англія І 
мир, який тоді благословив 
людство. — це „паќс Брнта-
ніка". Недавно в Англії про-
фесор соціології Паризького 
університету Раймонд Арон! членами Асамблеї є ті самі 
виголосив в Оксфорді допо- j національні групи, що і 
відь про війну у відношенні; „Вільної Европн". Тоді, коли 
до суспільного порядку. Як головна увага праці „Фрі Ю-
прнстало на соціолога, проф. j роп" скерована на терен до-
Арон підтримував давні твер- тичних членських держав, А-

БІДА ЇХ НЕ НАВЧИЛА.. . 
Історія дає кожному паро-

дові можливість у певний пе-
реломовнй час взяти керму 
свого життя у власні руки. 
Таку нагоду дала історія й 
українцям під час і по першій 
світовій війні, коли вони об'-
сднувалн землі, які в той час 
входили в склад Росії та Ав-
стро-Угорщинн. Не зважаючи 
на національно й політично 
невідрадне полоясення, укра-
їнськніі нарід на всіх своїх 
землях виявив сильну волю 
до власного державного жит-
тя. Як наслідок такою стану, 
треба вважати Й ПРОГОЛОШЄИ-
ня. державної незалежності! 
поодиноких ўкраїно--ках зе-
мель, яке відбулося в різну 
добу і за відмінних політич-
юіх пеін?думов. Не зважаючи 
на тшшіі стан, всі українські 
землі, за всіх чужих режимів, 
заявили свою волю належати 
до Києва, як центоу ўкраїн-
ської соборної державності!. 
Саме ця ідея мас пнбокпи і 
здоровий корінь в житті ук-
раїнської нації, як- цілоетн, і 
нона є тривалою запорукою 
його соборно-державннх асиі-
рацій. 

Такі і с т орнчно-по. І'ІТНЧНІ 
ствердження ми повинні на-
голош^тіатн сьогодні тим 
більше, що тут, на амеі`нкан-
СЬКІЙ ЗЄ.МЛІ, ЗНОВУ ПІЛІЙМП' 
ють голос певні імціональні 
групи, висуваючи `спої пре-
тенсії до поодиноких україн-
сьќих земель. 

На терені ЗДА діє Асам`-
блея Поневолених Европей-
ськвх Народів, членами якої 
є т. зв. сателітні країни, а са-
ме: Польща, Чехословаччина, 
Мадяпщігаа, Болгарія, Руму-
нія, Литва, Латвія. Естонія й 
Альбанія. В останнім часі 
Асамблея поширює свою чнн-
ність і на терени поза ЗДА, 
організуючи свої клітнпи. Не 
є випадковим явищем, що 

дження Комта, головно щодо 
створення світового, чи в пер-
шому етапі західньо-европей-
ського суспільства. Тверджен-
ня Арона зустрілись із крн-
тнкою в Англії. Критики під-
креслюють головно факт, що 
природа воєн не змінилась, 
хоч ЗМІНИЛИСЬ суспільні фор-
ми життя. В одному справсд-
ЛНВИЙ Комт, що разом із 
формами суспільства зміни-
лась і зброя, якою ведуться 

самблея діє переважно в ЗДА 
для вироблювання тут прн-
хильної опінії для своїх по-
літичннх цілеіі. А її політнч-
НОІО ЦІЛЛЮ Є, М. ІИ., нриие)і-
нення кордонів у Цент})аль-
но-Східній Европі до стану 
1938 р. Отже, зовсім ясно, що 
все це мало б відбутися ко-
штом української державної 
території .а саме Західньої 
України, Карпатської Украї-
нн, Буковини й Басарабії, що 

ки Франції. Ось тут небезпека, що Гвінея може стати во-. війни. Комт твердив, що рівнозначне з ліквідацією са 
рітьми для Москви до Африки. Але ця небезпека настільки зброя, якої вживали в часи j мої ідеї Соборної української 
ясна, що Захід напевне її зрозуміє. 'розвою індустріалізації, була державності!. 

Наведену проти українську 
тезу Асамблеї докладно роз 
робив бувший міністер ЧСР 
д-Р Губсрт Ріпк.і в своїй кни-
:'.і „Федерація Східньої Евро-
пн". виданій у 1953 р. цикло-
стнлем і призначеній тільки 
для специфічного вжитку. 
Відносно України автор пн-
ше: „Незалежна Україна бу-
де супроводжена динамічним 
націоналізмом, який є влас-
тнвиіі кожній новій державі, 
і буде, після Росії, Німеччи-
ни та Італії, чисельно най-
сильнішою державою евро-
нейського континенту, а під 
оглядом економічним нале-
жатпме до найсильиіших на-
иііі. Можна прнпускатн, що 
Украша матиме спочатку екс-
панснвні амбіції. В додатку 
до своїх домагань у відно-
шс-нні до Польщі, Румунії та 
Чехословаччинн, Україна на-
магатиметься скріпити свої 
позиції над Чоршім морем..." 
Далі автор подає, що відір-
вання України від решти 
Росії напевно створить між 
НИМИ напружені взаємний. 
Обидві неприязні держави 
шукатимуть для себе підтрим-
кн в Европі. головно в Ні-
меччнні, правдоподібно Ан-
глії й ЗДА. Ріпка стверджує, 
що за останніх 30 років на-
ціональна гордість українців 
зросла надзвичайно сильно і 
що, внаслідок своєї протп-
большсвицької боротьби, Ук-
ргшіа скріплює свої міжна-
родні позиції. Автор додає: 
„Уважаю, що обов'язок цен-
трально-европейськнх народів 
— звернути дуже серйозну 
увагу на наслідки розчлену-
вання російської імперії після 
упадку большевнзму, а го-
ловно на наслідки політики 
українців, без уваги на те, 
чи Україна буде вповні неза-
лежною, чи якимсь способом 
злученою з Росією". Автор не 
ставить на такий випадок 
своєї прогнози, однак ствер-
джус, що „ми (себто серед-
ньо-европсйські народи) му-
симо бути приготовані на ве-
ликі комплікаци й труднощі, 
які нічим не спричиняться до 
миру й безпеки малих цей-
трально-евіюпейсьюіх наро-
дів". Автор закликає ці на-
роди до тіснішої кооперації 
на базі європейської спільно-
тн народів, (редерації. яка 
зможе зустріти наведені про-
блемн у відношенні так до 
Німеччини, як і до Росії чи 
України, і таким чином за-
безпечитн себе під небезпеч-
ннх ускладнень, які можна 
очікувати на Сході. Висновки 
зовсім ясні, а для української 
визвольної ПОЛІТИКИ цікаві. 

Уважно розглядаючи прак-
тичяо-політичну працю Асам-
блеї в ЗДА. бачимо,, що вона 
у всіх деталях зводиться до 
поданого висновку. Не тільіда 
Асамблея, як цілість, але й 
поодинокі її члени, претен-
дентн на українську тернто-
рію, провадять свою працю 
по цій' лінії. Ось деякі прик-
лади: 

Конгрес Американської По-
льонії на своїм конгресі у Ва-
шннгтоні в днях 1-2 лютого 
1967 р. в прийнятих резолю-
ціях м .ін. схвалює: ‚‚Піддер-
жусмо дотеперішнє станови-
ще Конґі)есу Польонії Аме-
рнкянської в справі відзис-
кання східніх земель, загар-
баних Совстамн". 

Польський екзильний уряд 
я Лондоні пішов цими сліда-
мн ще далі. Він узявся „ком-
петентно" інтерпретувати во-
лю населення Західньої Ук-
рнїни відносно приєднання її 
до Української ССР. Щоб до-
казати польськість Львова й 
цілої Західньої України, ви-
дав у 1945 р. інформаційну 
публікацію „Львів,та околи-
ця Львова" для потреб Ми-

'_Ірової конференції та днпло-
матнчного світу, в якій заяв-
ляс: „G всі підстави вірити, 
що коли було б дозволено ук-
раїнському населенню зроби-
ти вільтій вибір між Поль-
щею й Українською ССР, то 
переважаюча більшість виб-
рала б Польщу". 

Рада Вільної Чехословаччн-
нн у Вашингтоні, члени якої 
в 1945 р. голосували в празь-
кому парляменті заприсднан-
ня Карпатської Україюі до 
Української ССР, нині зголо-
шуюгь свої претенсії до неї. 
І так, 26 червня 1954 р. Рада 
прийняла рішення: „Так, як 
ми ніколи не визнали відір-
ванна т. зв. Судетського краю, 
частини Словаччини і Під-
карпатської Русн після мюн-
хенського диктату в р. 1938, 
так не визнаємо й засуджу-
смо відірвання Підкарпатсь-
кої Русн, яке сталося під со-
ветським терором і проти во-
лі підкарпатських русинів"... 

А вже зовсім „оригінально" 
поступають мадяри. На своїй 
великій маніфестації в лис-
топаді 1956 p., в Медісон 
Сквер Гарден в Ню Иорку, 
скликаній на знак протесту 
проти здушеної большсвика-
ми національної революції, 
вони вивісили на стіні малу 
з часів Птлера, на якій Кар-
патська Україна включена до 
Мадярщннп. Проте, одночас-
но запросили й українців ма-
ніфесіутаати за їхні права. 

З поданого огляду ясно ви-
дно. які аспірації мають сусі-
ди України. Небезпеку не 
зменшує той факт, що їхні 
краї знаходяться тепер в 
складі Української ССР. Ця 
обставина скріплює позицію 
українців, але небезпеки не 
виключає. Вважаємо, що уќ 

Д-р Володимир Галан ' ' 

НЕЗАБУТНЯ АВДИЄНЦІЯ 
Смерть Святішого Отця Па- років тому помер у Бразилії, 

пн Пія XII викликала вели- В мене було мало часу, я зі-
кий жаль і смуток в цілому ‚брав свої речі Ѓвиїхав до Рі 
світі. Це тим більше, що нав-
ряд чи є яка країна і який 
нарід, а то й яіса людина, що 
не мали б чогось до завдячу-
вання, посередньо чи безпо-
середньо, цьому справді Вели-
кому Палі. У зв'язку з цим 
пригадусться й мені одна 
справді незабутня приватна 
авдієнція у Папи Пія ХП, 

міні відвідати ‚полонешіх вол-
ків УкраїнсьіюҐ Дивізії. Там 
був я два дні, .иереводача-по-
трібні інтервенції. На другнй 
день зустрів 'Мене о. Вазрнк 
з повідомленням^ що ав;иси-
цію у Св. Отця призначено 
для мене на 12" годину- 12-го 
липня. 

Хоч важко 'було мені роз-
яку я, як представник Злуче-1 ставагися з нашнмн лолоке-
ного Українського Америкаќ 
сьќого Допомогового ІСоміте 
ту мав ще иа свіжих згари-! 
щах другої світової війни, 12-
го липня 1946-го іюку в Римі. 
- Згадуючи ім'я ЗУАДКомі-
тету, кожний мВс на думці 
переселення і допомогу. Але 
після закінчення війни в 1945 
І 1946 pp. роля ЗУАДКоміте-
ту мала багато ширше іі глн-
бше значення. 

Під час мого перебування в 
Англії літом 26 червня 1946 
року я був прийнятий на ав-' 
дісвції тодішнім папським 
Нунцієм, архнсппскопом Гад-
фрі і цей церковний достой-
ннк приобіцяв всяку поміч у 
діяльності нашого Комітету. 

„Коли будете вертатись до 
ЗДА, — говорив нунцій, — 
вступіть до мене і скажіть, 
яку ланку я можу зайняти у 
тому допомоговому ланцюгу, 
що його організуєте в Евро-
пі." 

Приїхавши в Париж, я 
сконтактувався з тамошнім 
Українським Д о п омоговим 
Комітетом, який очолював о. 
мітрат Перідон. Крім всяких 
проблем допомоги, у Франції 
була ще проблема жонатих 
українських священиків. Ко-
ли наша громада в Парижі 
довідалась, що я їду амерн-
канським воєнним літаком до 

ними полісами, і з прнхнльин-
ми до нас команд антами брн-
тійських відділів, призначена 
авдієнція нагляла. Я зрозу-
мІв, що це -^.'відзначення на-
шої допомоговоТ установи ЗУ-
АДК, коли її представник ді-
став приватну' авдієнцію у 
Св. Отця. Ми 'вернулись до 
Риму автом і я знову замеш-
кав у будинку^ семінарії і при 
вулиці Джанікольо Т. 

Вночі я мав пригоду: у вђ?-
крнте вікно налетіли комарі, 
які покусали мене всього, `а 
головно мою- праву руку, хцо 
напухла, як коновка. А під 
час авдісяції треба подати Св. 
Отцеві саме праву руку. На 
поміч прнйшЛа сестра-служе-
бнпця, яка принесла якогось 
бальзаму, і .пухлина справді 
чудесно зникла. Вона ж до-
помогла мені в гардеробі: 
випрасувала моє чорно уб-
рання і почистила черевики. 
Як звичайно буває в такиќ 
випадках, щось не допише. 
Нам не дописало наше етапе 
авто. Але тут з поміччю при-
йшов польовий куратор, що 
гостив у Преосвященного їв. 
Бучка. Він запропонував сво-
го .‚джіил" і ми з о. Ваври-
ком поїхали до Ваги каву. 

Ми показували покликання 
на авдієнцію і вартові вас пе-
репускали, але в одній з кім-

Риму, священики попросили нат о. Ваврик мусів залишв-
мене nopjTUHTH їхмю справу Ітись, а я увійшов у велику 
перед Високопреосаященннм ждальню, де ..вже було з ЗО 
Іваном Вучком, щоб Папська' осіб, головно моряків амерп-
Конгрегація для Церков схід-Іранського воснного корабля 
нього обряду видала якісь 
вказівки в цій справі церков-
ним властям у Франції. 

3-го липня 1946 року при-
їхавшн у Рим, я негайно пе-
редав ці побажання наших 
духовииків Високопреосвя-
щенному Іванові Бучкові, і 
вже 4 липня із Внсокопреос-
ващевиим Бучком був на ав-
діонції у секретаря Святішої 
Конгрегації ярхислпскопа А-
ратн. Вислухавши могозвідо-
млення архиспископ Арата 
ааявнв, що найкраще було б 
передати цю справу безпосе-
редньо Святішому Отцеві, на 
окремій авдіснції. 

— Готовий кожної хвили-
ни, — відповів я, — але чи 
Святіший Отець матиме змо-
ѓу прийняти мене? 

— Це вже ми полагодимо, 
раінські провідні політичні'— відповів архиспископ Ара-
кола повинні виявити до цієї та. Довідавшись, що я лише 
важливої проблеми більше на короткий час прибув до 
уваги, ніж це було досі, щоб Італії із завданнями допомо-
не бути свідками неприємної ѓя і інтервенції в справах по 
несподіванки або навіть ще 
чогось гіршого. 

У ДЗВОНІ КРНЦЬ... 
, У дзвоні криці. 

одснилися жнина. 
І засиніли холодом простори... 
Ранковий інеп 

сріблом покрива 
Кш`ряножовті осени узори. 
Вже соковита 

не шумить трава, — 
Вона лягла зів'ялою під ноги. 
А я іду в життя ясні дороги, 
Хоч сріблом скроні 

старість покрнва. 
Я молодий! 

Якими ІЦС піснями 
Літать тебе, кохана сторона ? 
1 хоч зима уже не за горами, 
А в серці все ж — 

окрилена весна! 
ВОЛ. СОСЮГА 

лонених українців, архнспнс-
коп Арата попросив мене, 
щоб я тримав контакт з архн-
єпископом Бучком, який по-
відомнть мене про час авді-
снції. Коли МІІ повертались 
з авдіснції, якийсь фотограф 
зробив світлину` з мене і ар-
хиспископа Бучка. Цю знім-
ку я долучую до цього спо-
мииу. Було полуднє, гаряче 
італійське літо, на вулиці ні 
живої душі. Лише біля одної 
з каварень, при столику си-
дів кремезної будови мужчи-
на і цікаво приглядався ве-
личезній будівлі Церкви Св. 
Петра і Павла. Це був наш 
земляк, славшій маляр Мнко-
ла Азовський ‚який кілька 

ж 
Володимир Несторовнч 

КОЛИ СМЕРТЬ СКАЛИЛА ЗУБИ . . . 
шшіпштіікипііінііішшііивііішпишшішпіпінішппіішітиіпаишшііпшшптюі? 

(10) 
Ті'льки мама благала йогоіла гора Лисоня, чп може й 

скористати із заходів батька десь далі, все ще люто гур-
і зберегти своє життя, прнга- котіло. Юліян оперся об бру-
дуючи йому, як він підрост- стер і розглядав крізь рід-
ком збідз'вав ‚‚престол" у ќу- кий пролісок терен на перед-
тику кімнати за своїм ліж-'піллі „фельдштехером", що 
ком і як залюбки передягав- j йому подарував добродушний 
ся за священика, запевяюю-. віденець, гавптмаи Ре, який 

рого тону, коли впівголоса 
сказав: 

— Добре, що тебе бачу, 
майн юнѓе. Тількнщо повер-
нувся ІІІОЛЬЦ. 

— Невже? — Почув, як 
дико застрибало його серце. 

— Так, але кидати фронту 
тепер однаково не зможеш. 
Дасть Біг — перешумить ця 
напасть, а тоді й твій „Лсм-

настроях вояків після гар- J вона б'є. Ціляє 
матиого вогню. Тільки най-
молодші виявляли нсзлам-
ність духа і жваво рухались, 
ба навіть вилазили з окопів, 
оглядали довкільну руїну, 
приносили потужні гільзи 
гранат, пристосовуючи їх до 

Кілька ‚‚фольтреферів" і бач 
замовкли . . . 

— Але били! Мамусенько 
рідна! Я вже подумав, - що 
прн таких барабанах честь-
честю і померти, — тереве-
нив далі говіркий Олекса 

прецизно. сам жагуче затягнувся. Іворуч, у Карбути, цікавіше j 
Пізнім вечером, коли на ліс товариство. А тут — хай би 

сплнла темінь, під'їхала „гу-Ібодш'і Васермана не було, 
ляш-канона" і зголоднілі во-' 

своїх потреб. В одному місці j Вже й .,кам'яна фігура" ио-
змаиструвалн з них штудер` 
ний стояк, з якого можна 

же не саме через нашу лінію 
хоче ворог передертись. Мо-
же це тільки маневр, щоб 
змилити чуйність на інших 
наших відтинках. Найближчі 

чи. що тільки ним хоче ко-'привіз їх „маршкомпанію" з'дні покажуть, що таке в иьо-
лись стати. . . (кадри під Галич. Талі було І ѓо на думці. Тим часом будь-

— Так, це було в хлоп'я-'Мертво. І в долині обабіч річ- мо на все готові, 
чнх роках, я тепер це немо-1 їси Ценівки і на схилах гори Останні його слова про-
н(ливе. . . — відповів мамі. та в виблискуючих від сонця ! дзвеніли не так то вже ба-
. — Яке то страшне! Мій .піскових і кам'яних ії розко- дьоро. 

син — безвірник! - з розпу- линах, що виглядали, наче 6J — Є в нас втрати, пане 
кою в голосі сказала мати . . . 'їх гарматне залізо тількнщо ляйтенанте? 

І як добре сталось, що Юлі- j переорало. — Один убитий в 1-му і 
ян написав мамі, що він уже) Нараз чиясь рука лягла двоє ранених у 2-му рою. 
'не безвірник. Хоч. і загине на його рамені. (Третій мас найбільше втрат, 
тут, то їй буде легше, що по-1 Це був Ляйббрандт. Його. Чотири ранених, хоч тільки 
каявся і повернувся до Бога... Ілице дивно постарілось від один важко. Один помер на 

Нарешті примовкли гарма-1 учора. З очей дивилась ўто-! удар серця. Я тількнщо гово-
тн і тільки праворуч, де від-іма. Юліян виструнчився і від- рив з капітаном Вестом. , 
тинок фронту тримали Укра- рапортував ситуацію. Ляйте-І Обидва пішли здовж рову, 
їнські Січові Стрільці, де бу-'нант силував себе до бадьо-1 спостерігаючи спустошення в 

берѓ" тобі простелиться. Мо-^було розглянути передпілля 
— Але ям накопав клятий 

москаль! А дерев скільки 
звалив у лісі! — дивувався 
уголос червонощокий Карнаќ 
(„хоч куди козак" — причі-
пг.ли йому військові побрати-
мп за його вигляд і буйну 
поведінку). 

— От тобі і штука! - на-
сміхався однаково за взятий 
Лнпнчук Олекса. — Накопав 
ям у лісі — то так і дров на-
рубав теж, але наша лінія як 
стояла, так і стоїть „муром". 
У нас навіть пальця нікому 
не скалічив. І кажу вам, що 
русскому щось нб „штимус", 
коли він пельку заткав сво-
їм гарматам. 

сом у землю порола. 
Сміючись показав на.,лянд-

штурмзка", що пробував ран-
ком посваритись з Богом, а 
тепер куняв навкарачкн, по-
курюючи завзято 

яки вискакували з рову і бі-
гцем приносили гарячу зулу 
з картофлею і м'ясом. Це бу-
ла хвилина щастя. Люди їли, 
наче молились, неквапно і 
мовчки. Дехто не відходив 
навіть від кухні, щоб по до-
розі не розгубити частини 
„цісарського дарунку". У 
тьм'яному світлі ліхтарні та-
нець мовчазливих тіней посе-

'Оцей купець з-під Ужгороду 
своїм повсякчасним скнглін-
ням по-старозаконному і на-
півголосннмн молитвами не 
давав прохолоди розгаряче-
ннм нервам і можливості! 
здрімнутись. Навіть ного бра-
таянчеві, що дпвним-днвом 
попав теж у 35-ку золочівсь-

Ляйтенапт повеселішав. Пін'ред дерев лісу вражав чимось 
був якийсь час у гарнізоні на}позасвітнім, і Юліян аж ущи-
Буковині і розумів потрохи 
українську мову. ВІН любив 
Липичука не тому, що той 
буковинець, а ла природну по-
году його духа. Сам він маЃй 
же пе курив і свій „фассунг" 
віддавав здебільша тим, що 
їм курива було завжди об-
маль. З таких був саме Оле-
кса і цим ‚разом Ляйббрандт 
теж тицьнув йому пачку 
„шпрртів".. 

— „Данќе"! — крикнув 
той, витягнувшись струною. 

- Австрія мас добру артн- взяв із пачки цигарки і роз-
лерію, — не без гордостн за- дав тим, що. як і він, не мо-
явнв ляйтенаит. Не впусту гли накуритись. Останньою 

пнув себе, щоб ітіевнитись, 
що він ще живе і довкола 
нього живі люди, а не духи 
'безтілесні. 

Повернувшись в окопн, він 
зайняв стійку на лівому 
краю, бо й Ляйббрандт хотів 
його мати ближче себе, і за-
ступнтн треба було капраля 
Бутрнну, який цієї ночі з 
чвіркою найдобірнішнх пішов 
на „фельдваху". Йому шкода 
було, що він не посередині 
роя, там, де Лнпнчук і Кар-

Іп'як безбоязно плетуть ка-
рамбури і навіть про смерті, 
думають навесело. Вже пра-

із контрадміралом, а таксоќ 
кілька мітратів і спвсісопів. Я. 
сів на кріслі, обдумуючи, яќ 
представнти справу наших 
священиків у Франції. Та ось 
на порозі з'явився священик 
у червоному вбранні і заќлп-
кав: „Доктор Ґалан!" 

Я встав з крісла і пішов за 
священиком, В той момент я 
бачив, як очі ̀ всіх прнявних 
оглядали мене; вони хотіли 
знати, кого я репрезентую, 
що мене покликано ка авді-
снцію перед ними. Тоді я був 
вдячний українцям у ЗДА, 
що вони зуміли зоргаяізуаа-
тн свою установу і вислали 
мене своїм представником для 
організації доломоговоі акції 
в Европі. Я відчував гордість, 
що збоку Св. Отця мене трак-
товано нарівні з предстаняк-
ками держаннях народів, і 
що папська` сторожа віддала 
мені військову почесть. 

Ми перейшли ще дві валі 
іі увійшли у ( велику, зовсір( 
порожню ВітЯльню. Свяще` 
ішк у червоному вбранні поў-
чував мене, що коли відкре-
ються двері йлпвіиде Св. ф-
тець, мені треба пркклякну-
ти і так чокати, аж Св. 0-
тсць підійде до мене і сам ме-
нс підійме. .Все видавалось 
уложене, але^я-?$ув збентаже` 
ШІЙ, пригадуваа в думці олрг 
ва, якими звернутись треба 
до Св. Отця, і тому, коли Св. 
Отець ВИЙШОВ із одних две-
рей, я призабув про поученая 
і лише НИЗЬКО вклонявся, за` 
місті, приклякнути. Лагідно 
набожне обличчя Св. Отця 
зробило на мене велике вра-
женкя. Простягнувши до жь 
не руку, Св^ Отець зализав 
англійською мовою: „Ви ук-
раїнець?" — „Так", — аідао-
вів я, подаючи, що я т-
представннк^ ЗУАДКомітегу', 
який плянус'" допомогу укра-
їнцям в Европі. Я висловив 
теж подяку за допомогу, що 
ії мали втікачі- від Св, Отця 
і зреферував справу наших 
священиків У Франції. Са. 
Отець запевнив'мене, що асе 
буде полагоджене. Потідг пін 
редав благосЛояения для на-
ших людей, 'а' мені подару-
вав вервицюі перед тим її ио-КОЇ ЛЯНДВЄри, Через верх ПЄ- -,-_-. - .-. . -^‚-- .-а-. т^л 

релнвало — і він щоразу л а . і благословивши. Я набрав від-
яв його по-жндівськи. ' в а г н і попросив про ПОСВЯ-

Юліян курив більше, ніж ч е н н я образу Матері Божої 
звичайно, і вслухувався в , д л я м о г о с и н а ` С в - 0те^к 1 

це_для мене зробив таємний пошум лісу, в глу-
хий стогін буків, дубів і гра-
бів, що наче скаржились, як 
їх поранили, побили, як їм 
геть віття поломили . . . Коли 
став дощик накрапати він 
окутався цельтою і мріяв про 
неможливе: про тепле ліжко 
в затишній кімнаті, або хоч 
би так як на Стрнпі, в над-
рах колишнього кладовища у 
вигорілому дотла селі невідо-
мої назви. Він почував себе в 
цій годині нещасним не тому, 
що сидів у рові, пропахлому 
сирою землею і мокрим хми-
зом та листям; не тому, що 

Після п'ятихвилинної авді-
снції я зсипщпіЂ залю з по-
чуттл.ч великого переживай-
ня. Другого' дня „Осеервато-
рв Романо" .подало про мою 
авдієнцію, зазначивши, що я 
— репрезентував ЗУАДК. 

за комір прокопували холодќі 
краплі небесної водиці, і т‡-
віть не тому', що в кржлу 
хвилину могло' сялвуж на 
нього відламками шрапнелі 
чи могла його в нух і прах 
рознести г р а н а т а . . . . 
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СТОРІНКА З ЗАПОВІТУ 
Після того, як б серпня 1954 

року у „Свободі" появилася 
стаття В. Барагурв п. н. „Пе-
'ред появою дитячог`о журна' 
лу^ з прогалодііеншш блнзь-
ікої появи 1-го'числа „Весел-
КИ", вндавшщтв"о з нетерпін-
щяџ очікувало,' який буде від 
-jryn нашого громадянства. 1 
ось, серед пнсем. що перші 
наспіли до новоствореної ре` 
да.іщіі, особми`вр тепло Н ПІД-
бздьорливо звучав невеликий 
г^шсток, в якому, було написа-
но: „Радію задумоќ видавай-
йя дитячого Ясурналу „Весел-
fca" і прохаю зарахувати мою 
внучку Оленќу до перших пе-
редплатниць „Веселки.". Ваша 
прихильниця й` щира прпя-
трлька, Олена Кнсілевська". 

Самозрозуміло, що ці слова 
н е з в и ч а й н о н а с у с і х п о р а д у -
вали, бо в ннх нн добачали 
не тільки вияв,', особистих ду-
М,ок і почуттіа заслуженої ді-
ячкн на. народній ниві, сень-
йорќа украіаського жіночого 
руху та тодііпньої голови 
С Ф У Ж О . але й иастанову 
всього очолюваного нею зага-
лу українських катерів до за-
думаного видання дитячого 
журналу. Бо де ж с кращий 
п о с е р е д н и к м і ж . в и д а в н и ц т в о м 
і дитиною, як не кати, зраз-
кова внховннца і перша вчн-
телька молодого покоління? 

Для ясности треба додати, 
що між автором цих рядків та 
Оленою КпсілевСькою існував 
уже від 1950 р. письмовий об-
Mtp думками про гостро акту 
альні виховні проблеми, серед 
яких на одно з перших місць 
висувалися справи дитячих 
видань і літера'тури для мо-, 
лоді на еміграції; 3 листів О. 
КнсілевськоІ видно, як близь-
во її серця лежали всі ці спра-
вн і як багато уваги та захо-
;ўв вона ЇМ приділила. Тепер, 
коли тісї великої %країнќи не-
Мас вже між нами і до нас на 
повний голос промовляс П ду-
хова спадщина, буде зовсім 
до речі у жовтні, місяці традн. 
ціішоі пропаганди українсько-
го друкованр`го слова, прнга-
датн її думки про долю й ро-
лю дитячої літератури і про 
засоби поширення її серед на-
шоі спітьногк. Користуючись 
-кількісно обмежинимн матер` 
ріялами, листами й виписками 
із стаѓтей, я свідомий, що не 
зможу вичерпати теми повніс-
тю. але й те, що с під руками, 
поиагас зрозу^сіти, як наші 
турботи за те,^щоб, за слова-
Іш Шевченкаќ, '„наше слово 
не вмирало", були також тур-
ботамн тісї передової діячки й 
виховннці, нашими ‚‚спільнн-
мн клопотами" J" 
s. У вересні 1952. р. повід ом л:і-
Ла О. Кнсілевська підпнсано-
го: „До жовтневого числа 
.‚Жіночого Світу" написала я 
статѓейку, в якій звертаю жі-
ноцтву увагу, на' необхідність 
поширення динячої літерату-
рн і раджу, щ"об'творитн днтя-
чі бібліотечки,' а -також брати 
в розпродаж Дитячі видання. 
В Оттаві нема української 

книгарні і, хоч дітей с немало, 
н і д е не зустрічаю дитячої 
книжки. Кольпортажа справи 
не наладнас, але таки могла б 
помогти". На недостатнє по-
шцрення рідного друкованого 
слова серед наших дітей з 
прикрістю згадала О. Кнсілев-
ська того ж самого року п 19. 
ч'. „Кпиадійського Фармера" у 
статті „Для молоді". Там чи-
тасмо: „Українські батьки її 
матері обсипують своїх діток 
ласощами, забавќами, лялька-
ми, а часто навіть досить до-
рогими подарунками, але ду-
же рідко знай діться такі сві-
домі мама, батько чи хто з при -
ятелів, щоб українську дити-
пу обдарували цікавою завсі-
дн високої моральнної і націо-
нальної вартості! українською 
книжкою". Через кілька міся-
ців О. Кпсілевська знову по-
містила на сторінках „КФ" 
статтю п. н. ,,Найкращий по-
дарунок". На ЇЇ думку, ціш 
найкращим подарунком на 
Різдво під ялинку повинна 
бути дитяча книжка. Згадую-
чи при тому збірники опові-
даяь, віршів : сценок для дітей 
назвами „Весна", ..Сонатні 
дні" та ін. (за редактцісю Ма-
рії Юркевнчевої, члена Вихов-
ної Комісії СФУЖО), авторка 
назвала їх ‚‚неоціненними ре-
чамн так для дитячих садків, 
ЖІНОЧиХ о р г а н і з а ц і й , ЯК І 
для матерів". Здобутися на 
таку щнру й високу оцінку 
творчости для дітей зуміс тіль-
кн той, хто в цілій повноті ро-
зуміс національно - суспільне 
завданвня т. зв. педагогічної 
літератури. 

З якою увагою шановна на-
ша сеньйорќа придивлялася 
до тем і жанрів сьогочасної 
творчости для дітей і до її вн-
мог та недоліків, видно з ба-
гатьох стверджень, розснпа-
ннх у її листах та газетних 
статтях. У статті .‚Для добра 
молоді" авторка підкреслила: 
„Улюбленою лектурою наших 
діток с цілий ряд ілюстрова-
ннх казочок і оповідань". У 
листі до підписаного з верес-
ня 1952-го р. вона згадувала j 
ЩО „в дитячих виданнях ма-
ло тем релігійних, хоч би 
згадки про доброго Бога, про 
Ісуса. що любив дітей, про 
Матір Божу. Тепер релігіпні 
справи набирають щораз біль-
шої ваги". Цю пораду широ-
ко використовує „Веселка", 
розплановуючи тематику сво-
ї х м а т е р і а л і в . 

Докинула` О. Кнсілевська 
теж свос слово до дискусії про 
те, що в твори для дітей по-
падас деяка кількість ‚‚незро-
зумілих слів". „Годі до того 
црннорошиоватися, — писала 
вона. — ал,е не можна і не 
пам'ятати, що дітей старої імі-
ґрації с десятки тисяч, а нової 
— лише тисячка (це в Кана-
ді). „Як бачимо, авторка, ма-
ючн передусім на увазі умовн-
ни канадійськпх українців, 
хотіла вірити, що споживачем 
українського друкованого сло-
ва стануть також діти старшо-

3 УКРАЇНСЬКО! ПРЕСИ 

ЛИСТ В. ЧАЃ№ННА І ВІДПОВІДЬ 
І. БАГРЯНОГО 

В „Українських Вістях", що виходять в Новому 
Ульмі (Німеччина), в числі з 14-го вересня ц. р. два 
наші відомі письменники, Василь Чаллснко і Іван Ба-
гряннй, обмінялись відкритими листами. Порушена в 
цих листах тема і її насвітлення з двох протилежних 
точок зору, — напевно зацікавлять читачів ‚.Свободи". 
Обидва листи передруковані повністю. 

Редакція 
.ПІСТ В. ЧАПЛЕІІКЛ ДО 

І. БАГРЯНОГО 

17. серпня 1058 року, 
Ню-Иорк. 

Вельмишановний земляче! 
Я волів би цього листа опу-

блікуватн як „відкритого", 
але. на жаль, ні одна україн-
ська емігрантська газета не 
згодиться його надрукувати. 
То Ж пишу Вам особосто. Пн-
шу. щоб хоч таї{ висловити 
свос обурення з приводу Ва-
шої заяви у виступі на обго-
поренні Вашого твору „Мару-
ся Богуелавка", — заяви про 
те, що „людина, створена Бо-
гом" буде й надалі об'сктом 

го покоління наших емігран-
тів і тому дораджувала лише 
поступово збагачувати їх за` 
пас українських термінів і по-
нять. Читаючи ‚ІВеселку", ви-
користовуючи її при внхован-
ні свосї наіімсншої внучки і 
придивляючись до її ілюстра-
цій, досвідчена діячка ділили-
ся з редакцією своїми друж-
німи порадами щодо присд-
нання вартісних співробітнн-
ків, а навіть сама пропонувала 
для того свос посередництво. 
Вона писала: „Чи не спробу-
вііти б Вам заінтересувати ди-
днчим журналом Галину Ма-
зепу у Венесуелі? Вона чудо-
во ілюетрус кранові тамтешні 
дитячі видання. Я напишу в 
тій справі до неї!". Як відомо, 
і цю пораду викориснтано; те 

Вашої творчости. Мене ця Ва-
ша :іалва просто приголомши-
ла, бо досі я був кращої про 
Вас думки. А коли не раз обу-
рювався тим, що уердепівсьісі 
газети „Укр. Вісті" та .‚Про-
метсй" (особливо останній) 
густо кадять православним 
ладаном, то думав, Що це тіль-
ки ваші ‚.маси" „змагаються" 
з „галнчанлми" в клерлкаліз-
мі. А воно виходить, що це 
Ваша „настава"! Невже Вас 
таї: запоморочилн успіхи в е-
мігрантському гетто, що Ви 
втратили історичну перспекти-
ву розвитку людства? Невже 
для Вас діяльність та ідейна 
спадщина таких велетнів на-
шого відродження, як Драго-
маиов, Франко, Л. Українка, 
М. Коцюбинський, В. Виннн-
ченко н інші — це тільки по-
милковий етап? Невже можна 
повертатися у світогляді до 
того примітивізму, що його 
створили жиди три тисячі ро-
к'.п тому, й триматися за боро-
ду примітнвиого Саваофа? Не-
вже Ви вірите, що той Ваш 
Бог створив Адама з глини, а 
Єву з ного ребра? Чи Ви неї 

чнли, майже ніколи на них 
не реагую. Тут же тяжко ме-
ні втриматися щоб- не зареа-
гуватн, бо бачу, що закид ме-
иі (закмд в „примітивізмі", 
втраті історичної перспективи 
розвитку людства, в тупому 
клерикалізмі і т. д. і все на 
підставі одного вислову!) ро-
бнться далебі не з якихось 
спекулятивних міркувань, не 
з мотнвів міжгрупоаої політич-
ної боротьби 'яка, за висло-
вом Бісмарка, навдивовижу а-
моральна завжди и не ѓребус 
пан д и к і т и м и с п о с о б а м и к о м -
промітаціі), а щиро, виходячи 

Якщо Ви на це зможіте ме- j 
ні правильно відповісти, тоді 
ми квіти, якось порозуміємось. 

Якщо ж Ви схочете відпо-
вісти в той спосіб, що. мов-
ляв, той вчений просто вижив 
з ума й вдався до забобонів іі 
Вам за нього соромно, ну то 
порозумітись нам буде тяжко. 

В Тичини Павла с п{мжрас-
ннй внраз-зоіік, крик .-подиви 
в о б л и ч ч і з д и ч а в і н н я с у ч а с -
н о г о с в і т у : 

„ Я к с і р а т и н л ю д с ь к і - с е р ц е 
д о к р а ю ом t i n і. ї м ! " 

Ось TJ'T корінь справи. 
Це сказано про суспільства 

з переконань. (Чи може з гру-, j людей, світогляд і „мораль 
нових намірів коітромігацїї?ІЯКих будовано на строго наў-
Ні, здасться ні). Мені тільки К О В о підвалинах, 
незрозуміяо. чому стільки о-, jbc страшно людське серце 
бурення н темпераменту, і для ї"шю Й д й л о і " 
чого Ви все так спростачусте. І - ' 
Проте, це вже, мабуть, справа' 

ФОНД „ВЕСЕЛКИ" 
с п и с о к Ч. ЛІ 

І № 
Н А 

О С Т А Н Н Я 
Ж У Р Н А Л 

ЃАв#ІМ 

СТИЛЮ. 
Отже, оскільки причиною 

Вашого обурення с та фрава, 
мн в цьому плані й будемо го-
ворнти. Во в цьому суть. 

Згодьмося з тим, що внслов-
лена мною й так заатоіювана 
Вами думка. — це царина осо-
бистої моралі й справа особис-
того сі`мління окремої люди-
нн, на свободу якого вона мас 
право. 

А також згодьмося з тим, 
що взагалі це питання — це 
не царина науки, а царика е-
тпкн.але від того воно не пере-
стас існувати. Дійсно, що 
спільного з наукою мас люд-
ська віра в прекрасне, в іде-
альне, в людяне, в шляхетне, 
в духово красиве і що спіль-
ного з наукою мас вічне люд-
сько стремління до того пре-
красного, шляхетного, возне-

читали хоч би останнього по- сенного, божеського... божесь-
відомлення в газетах про зна- кого в розумінні наіівнщого 
хідкн викопної ЛЮДИНИ чи лю-
доподобної істоти, що жила 12 
мільйонів років тому? Невже 

добу авіації й супутників 
Землі, що їх зробила людина 
завдяки ризвиткові науки й 
техніки, можна прилюдно на 
зборах інтелігенції говорити 
так. як Ви говорили? А може 

пер Галина Мазепа справді І В н ДУмасте. щ о ` науковий сві-
чудово Ілюструє т а к о ж н а ш у т о г ^ Я Д " и е к о м у ш а м . 
„Веселку" поруч із іншими Мені соромно за В а с ! 

' 3 н а л е ж н о ю пошаною — 

яшшшшішішшшюігапи№юшшпииппиіішпшшшшошшиишшшіашииіши№іниишаішиішц 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
і̀ для Відділів 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

в Дітройті, Гемтремку і Відсору, Онт. 
Залрошусмо `всіх Відділових урядовців, делегатів В 

24-ої Конвенці`ї УНСоюзу, та членів Відділів: 
20, 75, 94^ І^в, 175, 183, 292 І 341 Віндсор, Онт. І 

н а 
о д ўа TJ т 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ НАРАДИ ) 
на яких буде присутній: 

Головний предсідник н. ДМИТРО ГАЛИЧШІ. 1 
в 

Збори відбудіться 

в суботўі дня 25-го жовтня 1958 р. 
о год. 7-ій вечором. І 

в Українській Ммшкґ%нській Лізі 
о р и 6 6 9 0 М ш п н п ` и пули ці ( б л и з ь к о М а р г і н п у л . ) , 

t В'. Івлнчук, голова Окружної Управи 
В. Дідиќ, головний радний 

кііжітішаівшііоііиіишшшииішшш()ииішішпіиіиіишншиішшпіі̂  

В неділю, 19-го жовтня 1958 р. 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦКРКВЛ 

' св. вознБсганя 
675 So. 19th Srett — Newark, N. J. 

— с в і т ќ ў е — 

40-літній ЮВІЛЕЙ 
свого існування 

З Блягословенвя Пого Вгоокопреосвященства 
Мнтрополнтом ЮАНОМ 

UfiU у р о ч и с т и й донь з о е л и ч а с cv.or.io п р н с у т н і г п о 

В в с о к о п р е о с в я щ е ш ш п і і й 

АРХИЄПИСКОП ВОЛОДИМИР 
і И - Ш r o j n o d р а н к у — б у д е в і д с л у ж е н і ї — у р о ч и с т а 

Л Р Х И С Р Є Н С Ь К Л С Л Л ' Я Ш А Б О Ж А , з а у ч а с т и доі іко-
л и ш и і х с в я щ е н и к і в . 

П і с л я Служби`' Б о ж о ї — П А Н А Х И Д А — з а всіх н о м с р -
л н х Ф у н д а т о р і п 1 П а р а ф і я н нашої Г р о м а д и 

О г -№ годнім, д л я — в і д б у д е т ь с я — 

'^? БЕНКЕТ ^ -
-," у в л а с н і й з а л і Г р о м а д и . 

В В е я к е т і в і з ь м е у ч а с т ь С е н а т о р А Л К К С А Н Д Е Р СМТТ 
8 Інші шіліілчні Акерика і {ськ і т а Укра їнськ і Г р о м а д я н и . 

П р о с я м о в с і х У к р а і и д і в м. Н ю а р к у та і н ш и х м ісцесостеЯ 
в з я т и у я а с т ь у н а ш о м у святі ' 

в и д а т н и м и м и с т ц я м н , з а в д я к и 
яким цеіі журналиќ став сво-
срідннм мистецьким альбомом 
новочасної ,,дитячої" і`рафіки 
u різних стилях. 

При ясяких нагодах, а кай-
частішс напередодні Різдвя-
ннх та Великодніх свят О. 
Кисілевська, дякуючи за по-
бажаиня, ніколи не жаліла 
авторам і організаторам ДИТЯ̀  
чого видавничого діла сл .̀в за-
охотн і зап`)'вала їх до праці. 
Вона писала: „Такі то наші 
спільні клопоти. Та мимо всіх 
труднощів, ми свос мусимо ро-
бнти. Теперішня творчість на 
цільних землях — це капітал 
„віно" і для тих, що за заліз-
ною заслоною". Дуже важлн-
ве ствердження, воно розкрн-
вас ще одни аспект літератур-
ного Дорібку для дітен і моло-
ді на еміграції. В час, коли в 
Україні навмисно обіднюване 
та обмежуване українське 
слово тільки частиннво може 
сповняти свос творче завданв-
ня форму'вати дитячі ді'ші, ук-
раїнська творчість у вільному 
світі повинна дати тривалі 
вартостві, що будуть виявом 
української духовости і да-
д^ться внкоріістати у слуш-
ний часи на рідних землях. 

Таких і подібннях думок 

ваш 
(підпис) В. ЧАПЛЕНКО 

П. С. Вашу побожність уже 
привітали „галичани" в ‚.О` 
ВИДІ" ч. 4, 1958. Не заздрю 
Вашому ,‚успіхові" В. Ч. 

ВІДПОВІДЬ І. БАГРЯНОГО 
и. В. ЧАІІЛЕІШОВІ 

Вельмишановний Пане Ча-
пленко! 

Поперше — Вн несправед-
лнві, закидаючи „усій емі 
грантській пресі" недемокра-
тичність. Щоб спростутатн 
цей Ваш закид, вволюю Ваше 
сердечне бажання й віддаю Ва 
шого листа для оприлюднен-
ня до редакції „Українських 
Вістей"; цей часопис послі` 
донний і вірнпй снопі засаді 
справді вільно! трибуни люд-
ської думќќ, мабуть, і на цей 
раз не зрадить свосї засади. 

Подруге — на Ваш закид, 
якиіі Ви так гаряче хотіли б 
зробити мені прилюдно, хочу 
прилюдно й відповісти. Тим 
більше, що, здасться, ці Ваші 
думки Вн висловили не тіль` 
кн в цьому листі, а й ІНШИМИ 
дорогами вже їх оприлюд` 
нили. 

Отже насамперед мушу Вас 
подибуємо багато в статтях і'. заспокоїти: я не вважаю, що 
О. Кнсілевської. Вони ; с ті` j науковий світогляд — це ко-
сю сторінкою з її заповіту, Імунізм. Зпопокінтесь. А тепер 
частиною тісї материзни, пе- до суті. 
реданої мнлодшим поколій` j Той вираз, що так Вас обу-
ням для вігвчення.та здійснен 
ня. Зокрема в жовтні, місяці 
українського друкованого сло-
па. варто собі пригадати і пе-
редумати всі ті поради й до-
ручення, що їх ця мати ма-
терга" поклала нам на серце, 
турбуючись вихованням ді 
тей і збагачуванням їх душ 
та інтелекті' скарбами, захо-
п-лнимн в рідному слові. 

рив, я дійсно вжив і цілком 
щиро та внутрішньо уаргу" 
монтовано. Але я ніколи не 
думав, що хтось з українських 
письменників сприйме його за 
особисту тяжку образу й з 
таким динамічним обуренням 
виступить з осудом, як проти 
не знати якого злочину. 

Я звик до найдтювижннних 
закидів мені, але. як Ви ба` 

УВАГА! УВАГА! 
СТЄЙТИ Міннесота, Висканзин і Індіяна! 

В стенті ВИСКАНЗИН: 

В стенті ІНДІЯНА: 

Повідомляємо, ідо організатор УНСоюзу, 
мір. ІВАН С К О Ч И Л Я С , 

виїхав в організаційну поїздку н відвідає наступні 
стеі'гги та Відділи у такому порядку: 

В стенті MIHHF.COTA: Відділи 345 і 385 в Мін-
неаполіс 

Відділ 487 в Ст. Пол 
Відділ 501 в Чисголм 
Відділ 103 в Мнлвокі 
Віділ 174 в Нейсвнл 
Відділ 376 в Люблині 

Відділи 100 і 346 в Ѓері 
Відділ 107 в Геммонд 
Відділ 417 в Джефюрсонвнл 
Відділ 452 в Іст Шикаґо 
Відділ 499 в Савт Венд 

Взиваємо уряди названих Відділів, а зокрема 
їхніх Секретарів, дати нашому організаторові пов` 
ну допомогу й цим причинитися до збільшення 
числа членів їх Відділів. Українські громадяни, які 
ще не скорнсталн з великих можливостей, що їх 
дає в ділянці життьового забезпечення УНСоюз, 
повинні скорнстатн з побуту в їх сторонах досвід` 
ченого організатора н включитися в члени нашої 
найстаршої й найбільшої забезпсченевої установи. 
УНСоюз підніс вік забезпечення до 65 а суму за-
безпечення до 50,000 доларів. 

Головна Канцелярія 
Українського Народного Союзу 

найбільше 
мавпн, від 

Поясніть мені цей кінік пое-
та науково. Або спростуйте 
науково. 

Є речі, які це піддаються 
доглибішніи науковій аналізі, 
які нічого спільного з наукоќ) 
не мають і до ніяких наука 
взагалі не може втручатися. 
Це сфера людського духа. А 
також утікання ЛЮДИНИ З 
цвинтаря. Щоспільного воно 
мас з наукою? Але воно с. G 
людська вічна туга за кра-
сою. за безсмертям душі, за 
ідеально хорошим, навіть нс-
пояснимнм людською МОВОЮ :і 
людським розумом. Є гін лю-
дивті наперекір фізичним за` 
конам до високих божеських 
чеснот, який її різнить від мав-
пи : шакала? Нарешті с ко-
декс високої людської моралі, 
хоч за наукою людина мала б 
зжирати сама себе й своїх 
блиисніх, як інфузорії. І зон` 

( З а к і н ч е н н я на стр . 4-ІЙ) 

ідеалу людини 
віддаленого від 
тварини тобто. 

Що спільного з наукою про 
походження людини від мавпн 
чн молюска мас вічне людсько 
стремління від мавпн відір-
ватися, відійти від тварннячо-
го начала якнайдалі й уподо` 
битися „немавпі"? 

І чи це вічне стремління 
людини с дійсно злочином і 
об'єктом глуму, хай і науко-
вого? 

Ви пишете, що були кра-
щої про мене ДІ'МЌЌ. 

Тобто? Але менше з цим. 
Ваш лист сприймаю як за-

кономірність. В наш вік без` 
прикладної забріханости й ли-
цемір'я, в вік трагічної роз-
чахнености не тільки серед-
ньої людини — недоука в ца` 
рипі науки и маловіра та цн-
ніка в царині стики, — а й на` 
уковців високої ранги, людина 
мусить раз вголос запротесту-
ватн проти того, з чим вона 
не погоджується, не боячись І _ 
ніякого заѓўмінќу, чи ‚.і-етто", І 
як Ви пишете. Але це правої л.д 
належить всім, правда ж? І ВЃ 

І от до Вашого листа: 
пощо Вн спрощуєте аіраву, 

спростачусте її в неповшкнніі 
спосіб, говорячи про „глину" 
й „ребро" в такому виключно 
важливому питанні, "як похо-
дження людини, яка ск.тада` 
с т ь с я н е т і . і ь і а і з к о с т е й , в н 
інтелекту? І чому б Вам не 
додати тут ще н опусу про 
,.собачий хвіст" з популярної 
анекдотќи на ці теми? Ви пп-
тасте, чи відомо мені, що нау-
ісонцями встановленоЧснуван-
яя людини вже мільйони й мі-
льйони років до біблійного 
т. зв. створення СВІТІ'. А як Ви 
думаєте, чи відомо це мені? 
Проте, Вн можете в цьому 
і-умн'шатнс.'і, як деякі середо-
внща спекулятивно ‚‚сумніва-
ються", чи взагалі я маю Ч" 
гусь освіту. Але 4if сумнівап-
тесь Ви, що, приміром, акадс-
мікові І. ПАВЛОВУ, великому 
науковцеві ` матеріялістові бу-
ло добре відоме щось подібне 
до останніх наукових відкрить J 
у царині походження люди`' 
нн? Проте, Ви знаєте що він 
відвідував церкву. Чи пробу-
вали Ви це пояснити ? Чи про-
бували Вн це збагнути? Чн 
науісово це збагнути не мож-
на? А може Вн, як той черво-
ноарісць з анекдоти про та-
ќу поведінку Павлова, глуми` 
лись над старим ученим сві-
тової слави і Вам було за ньо-
го с о р о м м о ? 

В чому ж річ, Внсокошанов-
инц Колего? 

Відповіді на це в спосіб спро` 
стачсиня справи й ГЛІ,МЛИВО-І 
ГО кивання на „глину" йч"реб` і̂  
ію" та на „жидів" і „бороду'" 
примітивного Саваофа" знаіг 
ти не можна. Думаю, що ака-
демйк Павлов опанував глиби` 
ни uaiTtH більше нас, знав ту, 
жорстоку в її матеріялістич-
ній простолінійності, істину 
відносно свосї людської біо-
графії, а проте, — щось руха-
ло його серцем, ведучи його з 
наукової лабораторії, в якій 
він відкривав холодку правду 
про походження людини шля` 
ХОМ ЄВОЛЮЦП ВІД 'ЯКОГОСЬ м о ` 
люска, через мавпу до такої 
вищої форми тварини, як го` 
мо - сапіснс, — щось вело йо-
го до того, що зветься ‚‚Бо-
жий храм", при всій відразі 
до простацької теорії про„гли-
ну" й ‚.ребро". Не міг же ака-
демік Павлов вірити в „гли` 
ну" й „ребро"? Так само, як 
не міг же він ходити до цер-
кви й шукати чогось зумисне, і 
щоб бути оригінальним. Як 
відомо, така ‚‚оригінальність" 
в совстах дуже дорого кошту 
вала вавіть академікам. 

Чого ж шукав академнк 
Павлов? ^^ 

^ Щ щ 

Євгенія ЗАРИЦЬКА 
ИЕІЩО.СОПРАНО 

виступить з концертами 
в AM КРИЦІ: 

Сін'ѓній Л Л Г П і и . К ' 
пі: І іирмеі і , 

п о ш ф і ‚Кармсн" Г,і:іс 

НЮ ЙОРЌ: CVBOTZ 
25-го жовтня 1958 р. 

Г о д . : Н:00 ім-ч. 
T O W N HALL 

Форт. : Ѓ о м а н С А В І Щ Ь К И И . 

ФИЛАДЕЛФІЯ: 
СУ СОТА, 

8-го діютопада l!)5S p. 
І 'од . : 7tSU меч. 

T O W N HALL 
Форт . : Р о м а н Г А Ш І Ц Ь К Н П . 

ЇІПЖАГО: пьітуія. 
9-го лм{'гопала 1958 р. 

Г о д . : ":"U ні-і . 
Л і н . Н і к о л и єн. Миколам 

П р и ф о р т К. М Л І ' . П О Ќ . 

ЮПВЛЕНД: liMwa 
1 0 - г о л и с т о п а д а І 5#ГіЯ р. 

Г о д . : (І:.,ІІ ІК"І. 

Lincoln HiRh School 
Форт, : Ѓоман ( А 1ЇІІ Ц І . К І Ш 

ДІ†РОИТ: нкділя. 
2 3 - ю листопада 1958 р. 

Г о д . : Г,::Ю і-.сч. 
Укра їнський ІІіірчдинГі , Ь ` ! 

( п у л . М п р т і н ) . 

ПерЄДПрОДЯЖ К1ШТКІН I! нншн.х 
К Н И Г А Р Н Я Х . 

Л И С Т 4 B I L I A U J O J H X П Е Р Е Д П Л А Т 
, В Е С Е Л К А " — В І Д Т Е П Е Р В У Д Е І ^ О 

11 Т О Г О . І( ) Ш У Н А і II Т І Л Ь К И В І І Л Л Т И Н Л „ Н ) В І Л Е И Н И И 
Ф О Н Д „ С В О Б О Д И - І п В И Д А Н Ь . 

ISiLittTH нн п е р е д п л а т у . . В Е С Е Л К И ' йу.іуті, .-гагшачсні Я 
П е р е д п л а т а П о ж е р т м 

О. С с р е д н н с м д а , Л і г л і.іііі S.0A 
II. ('і`мі.іи. Фшшдс`лфія 4 .00 2 .00 
` і . І л ь ч й ш н н , Р а ч е о т е р 4 .00 1.00 
П. ВаАко, Г с м т р о м к Кі.Ш) 
Л . (.'І.ІІІ ькай. BLut iurro t i H.1U 
ЛІ. О я о х я н и й , Г а і і т ф о р д т 8.00 
Т. Фірцрвкч , Ш и к а ґ о 7.00 
Г. Д у б л я н к ц я , Ш и к а ґ о 5.00 
Іі. К а ч к а р , і І і о . ф і . , іні 
Г. Р о м а ш о к , Гіі:. І.І.І 5 .00 
`і К а л і т а , . і інки, in ‚.ні) 
О. Ка.інпіін і.кип. ІІІПІ.Л1 и 4 0 0 
С', С ф р г м й п , А с т о р і н і (Ні 
0 . ІІшіиік. Н і о а р к 4 U 0 
її. н . Ш и к а ґ о і по 
1. К і m іч ні if. Г а р т ф о р д 4 0 0 
І. Пар: о u 11:. Д л . п т о ц ( i n і 4 00 
1 0 . КраАківоькнВ. Е д м о н т о н і.ни 
А. Ш у д ь , І І ю Пі.рк 4 00 
Т. ВІ.чиоагькіій, Г а р т ф о р д і ио 
Д - р 3 . Плі . . Т р е н т о и 4 .00 
Н. Ч е р п а к , П ю П о р к 4.00 
І. К о м о р о а с м с а , Ф м л а д е л ф і я 4 .00 
Д - р І. С к а л ь ч у к , Ф и л а д А з ф и і 4 .00 
і і. Вовчуќ, , І Д я ш ш д 4 0 0 
Т. ЗІ пкоіиЧ.ІІІІ. ЛІ in m л поліг 4 0 0 
11. П у г а ч , Б о ф ф а л о 4 .00 
І. Вутннеп.ь, Е л и л а б е т 4 .00 
0 . К у з и ш н и , І Ь о Порі: 4 .00 
А. Ммкитян, Тпропто 4 .00 
Г. С л о б о д я н , Е д п з а б е т 4 .00 
A. Ф е д а к , Т о р о н т о 4 0 0 
B. Стригун , К л і в л е н д 4 .00 
1. К і ш о к , Б р о н ќ е 4 .00 
І. К а л ь к а , М о н т р е а л 4 .00 
Г. Г о н д я к , Њ о Г е л н е н 4 0 0 
0 . К м і ц н к е в т , Н і я к а ѓ о 4 .00 
1. Б з д е п ь , Ш и к а ґ о 4 .00 
A . М а д а н ч у к . Н ю Г е й я е я 4 .00 
B. Д о б ч а н г ь к н й , Н ю Гснпоп 4 .00 
В. М и е и ш и н , С п р і и ґ ф і л д 4 .00 
Г. І 'олембйовеькмД, К д і а л е і і д 4 .00 
II. Х л і о о в н ч , Ні о Грі тѓи 4 .00 
I. Д е р к а ч , Ш и к а ґ о 4 .00 
О. Ѓ ў ѓ н а с . М о н т р е а л -1.00 
В. В о р о д е ц ь , Г а р т ф ф о р х 4 . 0 0 
П. П І . и п п ( м а і п , Ні.імііц-тон 4 .00 
В. Н е ч с н ю к , Кшггон 4 .00 
Д . Б а р а б а ш , Ш и к а ґ о 4 .00 
0 . М а и т н н а и н ч , Ф я л а д е . і ф 1 я 4 . 0 0 
В. БабІЙ, Б р і д ж п о р т 4 .00 -
Р. Свнс-О'И, П а е е н к 4 .00 
II. Коетмк, Д:і;гр:іІ Снті 4 .00 
М. ІІіи.щ.і.-Ін. І 'глаич 4 .00 
Д - р II . М о ц н ж , Д ш о л і с т 4 .00 
Г. ДІарич, Г а р т ф ф о р д 4 .00 
1. З а й ш л а , М о н т р е а л 4 .00 
Я . Погирі иьіии'і, Р а ч е е т е р 4 .00 
II. Кури . і гць . Г а р т ф о р д 4 .00 
It. Отець, Ф н л а д е л ф і я Я.00 
A . Г о д ч а к , Ш н к а і о S 0 0 
М. Петрнш,киЙ. І ` а р т ф о р д Ї . 40 
И , Ш к і р а , „ а.00 
. 1 . Л іобннрькнй, ,, 2 .00 
B. Масовко . „ 2.0U 
С .̀ В и і ш р е ь к а . „ 2 .00 
Т. За .кч'ьиий. Т о р о н т о 2 .00 
C. К о т и ѓ . Њ О Б р а н г в н к 2 .00 
А . Філіпчук. ' Н ю П о р к Міі) 
X. Паан. іг ішч. Т о р о н т о 2 .00 
І'. Ќ л о т . Л о р е й н 2 .00 
Я . З а л у л я . І ірук. інип 2 .00 
ф . Гир.іон. Н ю а р к 2.UO . . 
М. ІЬ`і г . ім і.іиі. Г а ч е о т е р 2.00 
3 . к о л о д і й . B p j клин М О 
Д . Нні.о. ігпіа). Ч с л з е а 2 .00 
А. Т и х о н ю ќ . ПатаиЬі -f.Ort 
С Мягмет, ЕЛИЯЙЛПГ 2 .00 
Т. С т у и а р , Л а По{їте 2 .00 
ІО. ` І о ч н а ч . І`.ікіиііа.іо 1.00 
Л . І 'оадольеький, Ш н і о і ґ о 1 00 
0 . Б о р н е ю ќ , Г а р т ф о р д 1 00 
1. С`теііенчлк. Г а р т ф о р д 1,00 
М, Л ю б і н е п м м й . ИиігО)"рґ 2.40 
ІО. К о р б ш ю , В у д с н і д 2 .00 
М. Д н ш п и к Е д м о н т о н 1 0 0 
М. Л е п е х а , Г о у м ф і л д 1 0 0 
Д . . іпмар, С а к р а м е н т о 1.00 
.ЛІ. Д і іларопнч ГгмЬітон .50 

І' а а о м $ .109 50 ІЗЛ)О $ 323.40 

Џ Н а Пінні 'шому морі м а л и 
в і д б у т и с ь морські м а н с и р и д е р -
жав Піпнічно - Атлянтійського 
б л ь о к у з у ч а с т ю корабліп попої 
Німецької ІЮГ4ІНОЇ фЛЬІГТІІ. М:і-
иоври п р и з н а ч е н о па ч ас п ід 0 

д о 20 ж о в т н я ц. p., а л е з а г р о з а 
і-урііГанІв гпонуігала к о м а н д у -
наі іші в і д к л н к и т н м а н е в р н . Ќ а ` . 
v ч і .н інтом ненелкчкоі з а х і д к ь о -
німиаькоі ноі-нноі фяьотж о 
нон гр-идмір:іл А д о л ь ф Ц е к х е р . 

^ Й Є agg 

ЗАХОДОМ Т-ВА „ЗАПОРОЗЬКА CW", 
Відді і 307 УНСоюзу в РОЧЕСТѓл?І, Н. П. 

п л а ш т о і. v г. 

Осінній БАЛЬ 
и СУШЃУ, 18-го ЖОВТНЯ 1958 р. 

П О Ч А Т О К : Н:00 г о д . н е ч о р а 
н Л'країнгьао-Амсрнкаисьі(Ін К.ю.оІ — 202 Г у д г о и К в е . 

Т о в а р н с т і ю з а п р о ш у с ниссь з і і с а л д о ч и с л е н н о ї у ч а с т е 
н цім б а л ю . д е б у д е з м о г а в е с е л о лпбашітисл в г у р т і 

анаГнімнх, Ч.ІГІІІН Т па. т а п о а н а Л о м и т и с я з б а г а т ь м а 
У в р а ш ц я м і і . 

Д О Б І Р Н А М У З И К А Д О Т А Н К Г В . 
С М А Ч Н І Х А Р Ч І Р І З Н О Р О Д Ш Н А П И Т К И . ' 

З г і д н о :і с т а т у т о м Т-на, ко;кшій ч л е н обов 'язаняО б у ш 
на цім б а л ю Ч.ченн. мкі по п р и б у д у т ь п і д л я г а т и м у т ь 
кпрі ц сумі $2.10 _ 

Г . Л . П . О Ш І П ІСОМГГЕТ 
^^^H^P4H^Hy4BP"^y^^4Hw^PMHw і т — — іт — т т няѓДМщІ 

;} 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ 
на оселі УНСоюзу в горах Кетскил, Нергонксон, Н. Й. 

СЕЗОН 
ПРОДОВЖЕНИЙ 

НА МІСЯЦЬ 
ЖОВТЕНЬ 

КОРИСТАИТЕ 
ЗВЏЩОЧИНИ 

ТЕПЕР 
ПО ЗНИЖЕНИХ 

ЩНАХ 
Г А Р Н І В И Г І Д Н І К Г Л Ш А Т П — З Н Л М В Н Н Т Л К У Х Н Я 

К У П А Л Ь Н П П Б А С К И Н — Ч У Д О В А Г І Р С Ь К А П Р И Г О Д А 
С П О І Т О В І І Р О З В А Г О В І У Д О Г І Д Н Е І Ш Л 

З а м о в л я й т е м і с ц е з а з д а л е г і д ь , в и п о в н я ю ч и в н и з у ф о р м у л я р (по-аигдІяс і .кж) 
т а п е р е с и л а ю ч и Його на а д р е с у : 

UKRAINIAN N A T I O N A L A S S ' N E S T A T E 
Kcfhonkson, N. V. — T e l e p h o n e 5641 

N a m e 
Address 
I n c l o s e d is reservation depos i t $ for 

1 2 
3 4 
Date of arrival T i m e 

for w e e k s . 

persons . 



С В О Б О Д А , В І В Т О Р О К , 14-го Ж О В Т Н Я 1 9 5 8 Ч . 1 8 7 . 

ПЛАТІТЬ ВДОРОЗІ 
Pay a t you 

WITH A IOW-COST 
NO ADVANCE PAYMENT 

CHECKING ACCOUNT 
В а т е П Г І З В Ю Ц Г . в и д р у ќ о в а л ѓ н а к о ж н о м у ч е к у ! 

V Д о п у с к а л ь н а к о ж н а м і н і м а л ь н а с у м а б а л а н с у ; 
їі М о ж н а в ідкрити конто к о ж н о ю н а й м е н ш о ю 

с у м о ю ; 
4 Б е з п л а т н і чекові к н и ж к и — н е т р е б а п л а т и т и 

з г о р и -
V Т і л ь к и м а л е н ь к а о п л а т а з а в и к о р и с т а н і ч е к и 

п л ю с м а л е н ь к а м і с я ч н а о п л а т а з а о б с л у г у . 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington SL 
' jacks'HI at Wilkinson Aw. 
" Central Ave. near Bowers Si 
ь Pavonia Ave. at Grove St. 
" 40 Journal Square 

Відкрити: 
' в НОШ-: ДІЛОК вечором 

Щ BAY0NNE 
Broadway at 23rd Street 

IN GUTTENBERG 
Gath St. at BergenUne Ave. 

IN IIOBOKEN 
River at First St. 

Відкрито: 
і .У П'ЯТНИЦЮ вечором 

Member Federal Deposit Insurance Corporation 

РЕЧЕНПІЬ 
НАДСИЛАННЯ ОГОЛОШЕНЬ 

до Календаря „Свободи" на рік 1959 
—^ продовжўимо ^— 
до 15-го жовтня 1958 р. 

Календар! ..СВОБОДИ — УНС друкуються найоіль-
tmot тиражем u історії всіх українсѓьких видань в wu кра-
Іні. Також і календар на 1Й59-НП рік, шо повинен бути в 
продажу вже з кінцем листопада ц p.. появиться повніш, 
20-твелчюш тиражем .‚СВОБОДИ". 

Календарі ..СВОБОДИ" — УНС мають уже свою сла-
ву щодо вартостн, ціна пости і різноманітности свого зміс-
ту. Новий календар, о якому пропонуємо Вам скорнстатн 
з оголошення, готои у цьому відноиіенні переаящитн всі до-
теяерішні, бо буде присвячений 250-пм роковинам Великого 
Гетьмапа України, Іішна Мазепи, як і 65-ій річниці Укра-
Іаського Народного Союзу, отже і Американської України. 

Календар бз'де вадруковааия на доброму папері та ба-
гато Ілюстрований, "в мистецькій кольоровій обкладинці і 
напевно залишиться надовго вартісною книжковою появою 
та ft а багатьох відношеннях корисним реєстром оголошених 
в иьому наших індивідуальних і збірних організаційних, 
культурних, господаі"сьілл ѓа інших досягнень. 

ЦІННИК: , кппп 
^ 1 сторона аа 6 0 . 0 0 д о л я р і в 

Уџ с т о р о н и з а 3 5 . 0 0 д о л я р і в 
Ул с т о р о н и з а 2 5 . 0 0 д о л я р і в 
la с т о р о н и з а 1 5 . 0 0 д о л я р і в 

Тексѓ оголошення і наложнтість — иидсилати на адресу: 

"Svoboda" 
8 3 Grand Street Jersey City , N J; 

кого" гумору, за яким крнсть-
сл н певна мудрість. Коли я 
шішу цього л'иста, біля мене 
сидить одна проста людина, 
зовсім не спокушена в нпуц:, 
а тим більше в антирслігій-
ній проппгаиді, `її каже мсиі 
циіком серїіозно: 

— Та помиріться -І паном 
Чаплснком осі. `пік - нехай 
частина людей буде сотворена 
Іюіх)м, а частина нехай иохо-
дить від мавпи! Хто як схоче. 

Дійсно. Великі слова! Це ж 
справа доброї полі — кожен 
мас право вибирати свои на-
МІ.ІН І гоіюріі.Ми В НЛОІЦННІ і" 
тнчній): чи ивііжалі сіЧ)е тво-
рінням божеським, тобто хоті-
ти бути ІЌК̀НІМ отісї високої 
людської моралі, отих усіх ч с 
сиот і устремлінь, що їх прш`і-
иято нн:шнпти божеським і що 
рі.інлть людину нід манив; а 
чи вважати себе нащадком 
мавпи, вільним від того всього 
етичного людського .‚антннау. 
нового" вантажу. 

Я вибираю перше. В царині 
'-тики, ясна річ: д о Іншої ца-
рннн мені байдуже. Дунаю, 
що її Ви теж, при всьому Ва-
шому науковому вантажі, бо 
вірю, що в діпсності Ви далекі 
від підозріння, ніби сучасні 
л ю д и в їхніх шуканнях уте-
чі з духового цвинтаря 'свій 
критерій і свій моральний ко-
декс основують на „глиняній" 
персіЃ. 

(V тепер дпос слів .щодо 
спадщини Франка, Коцюбин-
ського. Драгоманова, Вннии-
ченка. Лесі Українки і чн то 
помилковий етап. Ні. це непо-
мнлісовий етап, лішіе бувас 
помилкове його розуміння. 
А л е поперше — чого ж Ви той 
етап так укорочус.тс і чого так 
звужусте коло носіїв тісї слав-
ної української традиції? Д о -
даймо щ е Шевченка. Котля-
І)евського. Сковороду. Марка 
Вовчка Грушевського. Пе-
тлюру, Олеся, Куліша, І`рін-

CHita тощо, тощо, т о щ о . . . 
А подруге — де ж ті традн-

ції порушено? Всіх цих лю-
деп, наших батьків, дідів, пра-
дідів, і названих сучасників, 
ціхуо `якраз божеське начало 
в людині, — всі вони були ли-
царями прекрасного, слугами 
й апостолами ліпшого в люди-
ні, ідеалістами в царині етики, 
борцями не тільки за наукові 
речі, а і̀ і за ненаукові — за 
любов, братерство, свободу, за 
духовну красу й велич люди-
ни . . . Людини, а не мавпи! 
Проти жорстокого, егоїстич-
ного, тваринячого, чн звіря-
чого в тоодях і в людському 
суспільств:. Хіба не так? П о 
шо ж нам перетягувати їх 
етап на свою колодку? Н а 
щастя, якраз згадані риск ці-
хують нашу історію й наших 
ліѓгших людей. Божеські рн-
сн. І саме тому, побачивши 
порушення тісї традиції в но-
оій, ультра - науковій дійсно-
сті ( н е тільки тгідсовстській, а 
й світовій), Тичина був вигук-
нув з одчасм: 

„Як страшно людське серце 
докраю обідніло!". 

Це б у л о б все. 
Ви закінчуйте, словами, що 

Вам за мене соромно. 
Прикро. А л е немас ради. 
Одначе в тому прикінцево-

МУ рядку Вашого листа с 
щось важливіше. А саме: ко-
лн логічно po3BHHjTH цей Ваш 
вираз про таке почуття людн-
ни з науковим світоглядом, то 
виходило б. щ о людині з на-
уковнм світоглядом мусіло б 
бути страшенно соромно за 
свою матір і батька, й за всіх 
матерів і батьків, з а ввесь свій 
нарід в усій його історії, за 

І все. людство, а також й з а мі-
Ільпояи л ю д е й нового поколін-
`игі'і щ о озброїлись науковим 
світоглядом і все ж їм цього 
^la^o. З а всіх їх мусить ду-
іннтн нас сором. А л е прн та-
ких маштабах цей сором м^-
с-нть бути такий пекельний, 
ш о з нього м о ж е бути тільки 
два виходи: 

або оголосити віі'гну вогнем 
і мечем усім тим спричиннн-
кам сорому, щ о б від того со-
рому самому не задушитися; 
або — задушитися. 

А л е л ю д и з справжнім нау-
ковим світоглядом і з живою 
людською д у ш е ю , здасться 
мають третій вихід. 

І чому б нам справді не по-
шанувати віру наших батьків? 

На тім — привіт! 
З пошаною — Вапг 

Іван Багряний 

перед пам'ятником Колюмба 
та брав участь в положенні 
наріжного каменя під 19-по-
верхову будову Між народврЬ) 
Церковного Центру, яка мас 
бути осередком 37-ох протеси 
тантськпх деномінаціЃї. 30,000 
осіб брало j-часть в цій церо-
монії прн Рівеіх-айд Д р а й в і 
120 m.піці . Президент конфе-
р^"вав із р є с п у б лікапським 
кандидатом на губернатора 
Нелсовом А. Рокфсллером і 
кандидатом н а сенатора кок-
грссменом Кеннетом Б. Кігін-
гом. Крім того .Айзенгавер 
6J-B н а другому .сніданку в го-
телі ‚.Валдорф . Асторія",ра-
зом із 37 партійними урядов-
цями та жінками pecnj-блікай-
ськнх кандидатів. Ц е б у л а 
перша особиста підтримка-для 
республіканських кандидатів, 
які хочуть "здобути губерва-
торське стяновисько, яко 're-
пер займас демократ . Аверел різниці раси і віри. 

го жовтня невідомі досі зло-
чинці внсадвли в повітря ся-
нагогу реформованих жидів. 
спричинивши повне зншцея-
ня частини великої будови, 
щ о коштувала коло півтора 
мільйона долярів. Ц е . в ж е . ч е -
тверта екслльозіяв жидівсь-
існ.ч синагогах в часі не цілих 

двох років. З і знищення б у -
динку видко, щ о її спрнчнпл-

Рим — під 
знаком похорону 

Папи Лія XII 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

кий час до Н ю Порќу, щоб 
тут поладняти деякі важливі 
справи спархії, але потім рі-
шігв таки залишитись у Римі 
я ж до вибору нового Папн. —-
Прибув у ж е д о Риму кардн-
нал Д ж с й м с Ф. МекЕнтайр з 
Лос Лиджелес . а кардинал 
МунІ з Дітройту G в дорозі 
д о Риму кораблем. З ус іх кра-
їи на`епівають віспсн про при-
:;начсння офіцШних делегацій 
на похорон Пія Х П . Прези-
дент Анзснгавер призначив 
делегацію під проводом дер-
жавного секретаря Д ж а н а Ф. 
Д о л л е с а та у складі колиш-
ньої амбасадорки в Італії — 
Клер Бут Л у с і директора 
державної Комісії Атомової Е -
нергії, Д ж а н а А. МекКона. 
Призначення цілої делегації 
З Д А на похорон Пія Х П . вва-
жасться — за газетними ко-
ментарямн — не -тільки вня-
вом спеціяльної пошани д о 
особи померлого Паші, а до -
казом дальшого затіснення 
взасмин між З Д А і Ватика-
ном. Д о голів держав, щ о 
прислали д о Ватикану окремі 
довгі депеші з висловами ж а -
л ю та в своїх країнах прого-
лоснлн частинну жалобу , при--

у а і а еверґ ійне слідство, а лучялясь йорданський король 
агенти ФБІ мають їй допома- J Гуссейк та лнванськнй презі!-
гати в вщнааденні злочинців. Ідент Фуад Шегаб . — . І т а л і й -
— Президент Айзенгавер, гу-Іська і вся зах ідна преса про-
бернатор Д ж о р д ж і ї Марвін довжус обміркові-ватн кандн-
Гріффін і посадник міста J датурн на наступника Пія 
Вілі.л.м Б. Гартсфілд вислови-j цю коли померлий Папа мав 
л я `глибокий жаль і турботу назву Пали-дилломата, то йо? 
З цього приводу. Гу'бернатор'го наступник буде , імовірнот— 
j посадник визначили нагоро- іпапою-пастнрем^йебто зайМа-
дн тому, хто допоможе винай- тимсться в першу ^ ц ? р г у й 

Рокфеллер заявив Пре з и-
деДгові, щ о виборча кампанія 
показуќ, що треба оптнмістич-
но дивитися па вислід виборів 
4-го листопада.. Перед пам'ят-
ником Колюмба Президент зу-
стіявся з гу"бсрнатоіюм Гаррн-
мани.м, з яким привітався і 
сказав, що тішиться цісю зу-
стріччю, та щ о велика іо{ЧЗа 
народу зібралася під пам'ят-
нпком. Гаррнман на це відпо-
вів: „Вони прийшли сюди, 
щоб вшанувати Президента 
З Д А і щоб віддати пошану 
тому, хто відкрив цю країну". 
При закладанні наріжного 
каменя Президент гостро ви-
ступав проти того, щ о невідо-
мнй злочинець висадив в по-
вітрл синагогу' в А т л а н т і . 
Д ж о р д ж ш . та висловив свій 
жаль, щ о такий злочин мав 
місце в цііі країні, д е с рівні 
права для всіх громадян без 

ЗЛОЧИНЦІ висадили в повітря синагогу 
в Атланті 

Атланта, Д ж о р д ж і я . — 12- ють ті самі люди. Поліція цо-

3 г л и б о к и м с м у г ќ а м п о в і д о л і а я с м о , 

щ о н а З а х і д н і й У к р а ї н і , . 

в м ісяці в е р е с н і 1 9 5 8 р о к у , 

п о м е р 

бл. п. ІВАН РАТУШНЯН 
б у в ш и й г і м н а з і й н и й в ч и т е л ь . ' 

в Т е р е б о в л і . -

В І Ч Н А Й О М У П А М ' Я Т Ь t -

Т о р о н т о І в а н С А С С А Р А Б А 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о 
С о ю з у 

ти злочинців. 

Совєти відновлюють кампанію проти 
„шпигунства" збоку ЗДА 

Москва. — С о в с т н відновв-
.̀ ш давню кампанію проти 
„шпигунства", щ о й о г о ` ніби 
ведуть на терені СовстсьКого 
Союзу західні держави, зо`кре-
ма та спеціально З Д А ; В'чін` 
п у л у суботу совстСьке міНІг-
терство закордонних' сррав 
''клќкано n p e w m ' -конфепїїн 
цію, ва якій заступник го#о^и 
пресового. департамевту А . І. 
Попов оскаржував Хмсрвагу, 
що в о н а - знову і .вясалас з 
‚.шпигунськими цілями" ба-
льонн над тернторио СССР- %а 
що асистент військового агп-
ше З Д А в Москві Д ж о з с ф 
Улятоскі буцім-то „аќрав^'!. я,' 
когось приватного листа` жу^ 
ляра Абрама Ісасва в поиіто-
вому уряді в Тбілісі 2 жовтил. 
Улятоскі був у товарПстві ка-

Попов підчитав з прнготованої 
офіційної заяви, в якій рої-
дось від лайок під адресою визначення наступнпкв. Зате 

иаіібільше внутрішньо - цер-
ноиннми справами. В і д мнну-
лої п'ятішці д о понеділка 
цього т и ж н я відправлено в со-
борі св. Петра дев'ять Вого-
с л у ж б . У завіщанні Піл X U . 
не знаі ідено б л и ж ч и х вќазі-
вок щодо його похорону чн 

Америки. їй твердив, що а-
мернканські бальонн не ма-
ють нічого спільного з бажан-
ням Дістати метеорологічні 

була там просьба д о всіх, ко-
го він вразив за життя, щоб 
вибачили йому, та запис В а 
тпканові всісі приватної влас-

ДЖБРЗІ СПТІ. ML Дж. — 
Т-во „Ќлюб Поступовий", Від. 
70, повідомляє, що Місячні збо-
ри відбудуться в середу. 15-го 
жовтня 1958 p.. о год. 7-ій 8ЄЧ., 
в УНДомі — 90-96 Fleet і Oak-
land Ave. — І. Патуляк, предс; 
П. Костиќ, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ. II. Дж. — 
Т-во .‚Українська а ч " , Від. 170, 
повідомляє, що Збори відбу-
дуться в п'ятницю, 17-го жовт-
ня 195S Рм о год. 6-ій веч. в У-
НДомі — Fleet St A'OaklanU 
Ave. Проситься членів прибути, 
вирівняти свої вкладки та обго-
ворнти деякі важні справи. — 
П. Мслеиь, предс; В. Плсчонь, 
кас ; L Грабар, секр. 

КЛВЗЛЕНД. О. —С-во Преса 
Діви Марії, Відд, 112, повідом-
ляс, що Місячні сходннн відбу-
дуться в неділю, 19-го жовтня 
1958 p.. по 3-ІЙ і 4-ій Службі 
Вожій, в церковній залі. З от-
ляду на Імпрезу, просимо прн-
бути скоріше. — М. Ќупер, сек 

Р І З Н Е 

48 E. 7th St 
New York Ctty 

TcJ.: OR 3-3550 
СТІІЛЕВА КЕРЛІПКА 

' з Гуцульщіиш 

BUSINESS OPPORTUNITY О 

игаваАтв члеаамх Уіфаівськоп 
ііародного Союзу, т тям сапни 
І спільягакамя 20 мільйоаового 

оршиіявпЦ. 

дапі, бо вони внвіновані в ко- ностн. яка обмежусться до 
роткохвилеві радіо-иадавачі й кішжок і особнстнх пам'яток, 

ше полк. Г. А. Філіппса і ніби 
спершу заперечував вину, але 
потім віддав того лвста, в яко-
му б у л а така „військова таЙ-
на"', як адреса' автора того 
листа, совстського вояка, бра-

Всю цю фантастнчну історію 

грртч'иттфічні апарати, які 
схоплібють „військові об'ск-
ти". Такий один бальон пока-
.`.упав прилитім представни-
кам преси і фотографам і по-
Лав`ав фахові пояснення пол-
ќопише Таранцов. Він твер-
д`нв. що, „багато" таких бальо-
нів Совста стягнули на землю 
з ви`соти 100.000 стіп, але 
скільки б у л о таких бальонів.і 
ял їх стягнено — він не міг 
пояснити. Він твердив, щ о ці 
бальонн летять від сходу на 

палійського військового а їта- ` захід — відкіля саме — та-
н о ж не знав. Подібну кампа-
НІю проти „шпигунських ба-
льонів" Совстн вели вже в 
лютому 1Р56 року і тоді ском-
проміт5гвались, бо виявилось 
понад усякни сумнів, що ті 

та названого Абрама Ісасва! ѓбальонн висилано в програмі 
Геофізичного Року. 

Демократи використовують рецесію для 
партійних цілей 

Ш и к а ґ о . — Секретар внутрі-
шніх справ Фред А. Сітон ггро-
мовляв ва прийнятті респу-
бліканців в готелі ‚Шармаа" 
і оскаржував демократів в то-, 
му, щ о вони використовують 
господарську рецесію для 
партійних цілей, рискуючи 
майбутнім країни замість кон-
структивно працювати н а .тек 

іцоб поліпшити економіку 
З Д А . Рецесія, казав Сітон, с 
для демократів „копальнею 
золота", з якої розбудот}тоть' 
свій партійний опортунізм,- не 
дбаючи про те, щ о скономіч-
на знижка — це нормальне і - ' 
кономічне явище, яке треба 

тися і вважати його за пію-
паґанднвний м'яч. Сітон по-

відомнв, щ о за кілька днів бў-
д е опублікований звіт, який 
вияснить, щ о крайовѓі про-
дукція ствердчй'с кінець ре-
цесії майже в кожному про-
мислі. 

вати, а н е ним ТИШІ- ПО бомбу 

9 Даиськмй прем'ср І`. Ц. 
Гиязеи перейшов 4-годинну one. 
родію горла. Він — соціял - де-
мократ і очолюѓ, коаліційний у-
ряд. На микулотнжевому па-
радному відкритті парляменту 
з участю королівської пари 1 
18-річної наступниці престолі' 
М.іргарнтн, яка вперше офіціп-
но засіла на королівських міг -
цях, була напружена атмосфера 
з огляду на аноиімову псресто-
рогу, т о в парляиснті підкине-

бо Папа не мав ніякого ма-
сгку. 

Виставка Мистецької 
Жіночо? Творчости 

і Закія`їсяня зі стор. 1-ОЇ) 

тня в тому самому приміщея-
ні відбувся Вечір, прнсвяче-
ний украшськнм пнсьиенни-
цям. Вечір відкрила голова 
64 Відділу С У А п. Христина 
Восвідка, а проводила ним 
n-ні Іванва Рожанковська 
Основний реферат п р о жінок 
письменниць і поеток ВНТОЛО' 
с и л а п. Олександра Жнвотко, 
після чого пані Наталя-Лі-
внцька-Холодна і пані Леся 
Храллпва читали зразки сво-
Гх творів, а п. Коконів і Ва-
ля К а л и н читали уривки з 
творів Докі ї Ѓі'менної, Дарі ї 
Ярославської, Людмили Кова-
ленко, Віри Вовк та Ірини 
Шуварської. Крім згаданих 
двох письменниць, н а Вечорі 
були присутні особисто Дар ія 
Ярославська й Ірина Шувар-
ська, а з малярок Людмила 
Морозова, Юлія Мнколайсь-
ќа та Наталія Стефанів. Кім-
ната ч. 31 Українського На-
родного Д о м у б у л а вщерть 
виповнена публікою, перева-
ж н о жінками, хоч б у л о т е ж 
з десяток чоловіків з мнстець-
кнх і літературних кол. Пі-

сля мистецької частини від-
булася перекуска і розмови з 
присітнімн письменницями іі 
малярками. П-га Виставка 
Жіночої Творчости триватиме 
д о неділі 26 жовтня, відкрита 
в будні дні від год . 7-9 вечо-
ра, а в суботи і неділі від год. 
11-ої рано д о 7-ої вечера. 

Посмертні Згадки 
ХРИСТИНА ЗЕІІКО, члелкв-

кя В-ва tout. Св. Ді'ла, Відд. 
395 УНСоюзу в Акроя, О^ ио-
мсрла 10-го вересня 1958 p., 
ма в8-ку році жяттн. ПокЦ-
на походнла з с. Красна, Лов. 
Кросно, Зах. Україна. Поли-
в п и в у с.чутну чоловіка Іва-
іиі, енна Теодора, доньку Кв-

. терняў Галаті, Марію Адек-
сандер, Стефанію Гарт, Ли-
пу Бодяар в ДгтровтІ, Свге-
иію Девешюрт у Фіидлей, О., 
І Юлію, яка в часі недуги 
спосї мамн, була, як сестра-
onlxj-mca, до послілніх хаїі-
лщі П життя. 13 внуків т а чн-
слешіў родину в ЗДА І в рід-
ігіч Крою. Похорон візіЗувся 
13-го вересня, з пох заведея'-
Ня до укр. кат. цсркіш, при 
участі Рідні, Членів Б-ва та 
Знайомих, на цвнлтар Св. 
Хреста. — В. ЇА II : 

В. Пулќ, секр. 

ДОБРА 

Г Р О С Е Р Н Я 
в н ю Н О Р К У 
на ПРОДАЖ. 

809с caaB'arfciKa клісителя.. 
Телеф.: "ORegoa 7-5360 

т к н н і к к н — Ж У Р Н А Л И т 

ЩЕ ЗАЛИШИЛОСЬ 
тільки кілька примірників 

чудовоЃ повісти-казкн 

Б о г д а н а Леѓгкого 

„Під Тихий Вечір" 
Ц І н а ; $ 1 . 9 5 

З а м о в л я т н 

. SV0B0DA 
Р.^:І5ох34в 

Jersey City З, N. J. 

пЛиетопад,1 

для чоловічого Хору з 
оельой І фортелі. 

слова р . Купчнисавога, 
музвка О. Зах^ськога, 

Міна: 80 HAS. 
З а м о в л я т н : 
- S V O B O D A " 

P. О' Box 34Ь, Jersey Ctty З, N. J. 

І ЛШ2РАТУРНА HOBHHKA 
' Oxeaa Звжчайяа 

ОГЛЯНУВШИСЬ I 
НАЗАД.. 

; і Збірка з 16-тьох оповідань i s ! 
І' пашоі недавньої минувшини.;; 
!! Усі вовн гл^осякнуті націо-; ` 
; пальпо-вцхойгаш, актќомў-; ! 

;; аістнчннм 1 проттшосков-
' СЬКНН ІДЄЙТГЯМ ЗМІСТОМ 1 Ч Н ' 

таються з захопленням. 
Стер. Ш , аДна Ш хол. ji 

Щ V О 1 О О А" 
Р. О. Вок 340 

J e m y Сйу З, N. І 
МИ#—#І І 

Т А Р З А Н , ч. 4142. Щ о це? 

-Читѓі 

і! ІВАН КОВАЛЬЧИН 
;! F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR C0NWTI0NE0 

: ЗАНИМАОТ^СЯ ПОХОРО-
І Ш Ш В ОТЌИТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціня прпст}тші для всіх. 

j j Обслуга чђона і найкраща. 
У пн падќу смутку в родині 

кличте як в день тав 
1 в̀ ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, K J. 
TeJ. HEndefjfon 4 - 5 1 3 1 

ЛИСТ В. ЧАПЛЕНКА І ВІДПОВІДЬ 
І. БАГРЯНОГО 

Президент підтримує 
республіканських кандидатів 

в Ню Йорќу 


